


             Selection for the post of JE/Signal , Dated – 18/05/2024 

जे ई/सिगनल के पद हेतु चयन ,ददन ांक– 18/05/2024  

Total Marks – 100                                                                                               Total time- 120 minute 

      कुल अांक – 100                                    SET A                                                कुल िमय – 120 समनट   

         Instructions/सनदेश - 

1. All questions are of objective type and have multiple choices. 

िभी प्रश्न बस्तुसनस्ट तथ  बहु वैकसपपक है।  

2. Total 110 questions are given, out of which only 1 to 90 are compulsory.  

110 मे िे 1 – 90   

3. There will be no negative marking. 

4. Cutting, over-writing, erasing etc are not permitted on answer sheet. 

उत्तर पत्र पर दकिी प्रक र की क ांत छ ाँट , समट ने इत्य दद की अनुमसत नहीं है।  

5. Select option as capital letters of English alphabet like ‘A’ or ‘B’ or ‘C’ or ‘D’ . विकल्ऩ भैं अॊगे्रजी के कैवऩटर रेटय का ही प्रमोग 
कयें जसेै की ‘A’ or ‘B’ or ‘C’ or ‘D’ I 

6. In case of difference in the interpretation of the question in Hindi & English version , the English version will be treated as 

correct.  

हहन्दी तथा अॊगे्रजी भे प्रश्नों की व्माख्मा भे अॊतय के भाभरे भे अॊगे्रजी सॊस्कयण को सही भाना जाएगा।                                                                  
Multiple Choice Question   

                              (िस्तुननष्ठ प्रश्न) 

1. Reset voltage and Reset timing in CEL SSDAC are 

CEL धयुा गणक भे यीसेट िोल्टेज तथा यीसेट सभम क्मा है : 
  (a)25 v,1 Sec         ¼d½ 25 v,1 सेकॊ ड   

 (b) 35 V,15 Sec        ¼[k½  35 v,15 सेकॊ ड   

 (c)48 v,2-10 Sec       ¼x½  48 v,2-10 सेकॊ ड     

 (d) 60 V,11-15 Sec      ¼?k½   60 v,11-15 सेकॊ ड 
 

2. VR Relay in VR Box of CEL SSDAC is 

CEL धयुा गणक भे िी आय रयरे ककस प्रकाय का रयरे है 

 (a) QN1, 1000 Ohm         ¼d½  क्मएून1 ,  1000 Ohm 

 (b)QNN1, 350 Ohm         ¼[k½   क्मएूनएन1 , 350 Ohm           

 (c) QNA1, 350 Ohm         ¼x½   क्मएूनए1    , 350 Ohm         

(d) QL1, 1000 Ohm           ¼?k½   क्मएूर1 , 1000 Ohm 

 

3.Modem card of  SSDAC can be used in HASSDAC 

SSDAC का भोडेभ काडड का उऩमोग HASSDAC भे ककमा जा सकता है  

(a)   yes               ¼d½   हाॉ 
(b) No                     ¼[k½  नहीॊ 
(c) Not possible         ¼x½  सॊबि नहीॊ            

(d)None                 ¼?k½  ईनभे से कोई नहीॊ 
 

4. Error code 30 in Deltron UFSBI is  

Deltron UFSBI भे ईयय कोड ३० का भतरफ ईनभे से क्मा होता है 

 (a) Power error                      ¼d½   Power त्रहुट       

 (b) sequence error                ¼[k½   क्रभ त्रहुट      

(c) shunt error                         ¼x½  शॊट त्रहुट      

(d) Link error                            ¼?k½  लरॊक त्रहुट 



  

 

5.TX coil frequency in GGTRONICS HASSDAC is 

GGTRONICS HASSDAC भे TX क़्िामर की आिनृत क्मा होती है  

 (a)21 hz,23 hz   ¼d½  21 ,ptsM] 23 ,ptsM 

 (b)21 khz,23 khz  ¼[k½  21 ds,ptsM] 23 ds,ptsM 

 (c)21 khz,25 khz  ¼x½  21 ds,ptsM] 25 ds,ptsM 

 (d)23 khz,25 khz  ¼?k½  23 ds,ptsM] 23 ds,ptsM 

 

6. Loop Resistance (Ω/km) of 6-Quad cable used for BPAC should be less than 

६ क्िाड केफर जो BPAC के लरए उऩमोग होता है उसभे रूऩ प्रनतयोध (ohm/km) ककतने से कभ होने चाहहए  

   (a)28        ¼d½ 28                 

  (b)116       ¼[k½ 116                                 

  (c)56          ¼x½ 56                                       

  (d) 12         ¼?k½ 12             

 

7. IPS module used for powering HASSDAC is  

HASSDAC को ककस आईऩीएस भोडुर से ऩािय हदमा जाता है  

 (a) 12-28 v      ¼d½ 12&28 oksYV                    

 (b) 24-32 v       ¼[k½ 24&32 oksYV                          

 (c) 60-70 v        ¼x½ 60&70 oksYV                        

 (d) 30-50 v       ¼?k½ 12&28 oksYV                    

 

8. BPAC VPR is proved in circuit of 

फीऩीएसी िीऩीआय ककस सककड ट भे प्रिू ककमा जाता है  

  (a) Advance starter     ¼d½ एडिाॊस स्टाटडय 

  (b) Home                       ¼[k½ होभ 

 (c) Starter                       ¼x½  स्टाटडय 

(d) Both a& c                  ¼?k½   a औय c दोनों 
 

9.Axle counter of HASSDAC can be utilized on what type of rail section 

HASSDAC धयुा गणक ककस प्रकाय के येर सेक्शन भे रगामा जा सकता है  
  (a) 60 Kg          ¼d½ 60 fdyks           

 (b) 52 kg            ¼[k½ 52 fdyks          

  (c) 90R                ¼x½ 90 vkj 

  (d) All three  ¼?k½ mi;qZDr rhuksa 

       

10.As per railway board guidelines all EI to be commissioned in 

येल्िे फोडड के हदशाननदेश के अनसुाय सबी EI ककस भोड भे कभीसन होने चाहहए  

(a) Cold standby        ¼d½ कोल्ड स्टैंड फाइ 

(b)warm standby        ¼[k½ िाभड स्टैंड फाइ 

(c)Hot standby          ¼x½  हॉट स्टैंड फाइ 

 (d)None               ¼?k½  कोई नहीॊ 

  

11.SAT means 

SAT का क्मा भतरफ होता है  

(a) Site acceptance test   ¼d½ साइट स्िीकारयता जाॊच 



(b) signal acceptance test        ¼[k½ लसग्नर स्िीकारयता जाॊच 

 (c)serial acceptance test   ¼x½  लसरयमर स्िीकारयता जाॊच            

 (d)series acceptance test  ¼?k½ लसयीज़ स्िीकारयता जाॊच 

12.VDU connected to WESTRACE system via  

WESTRACE लसस्टभ से िीडीम ूककस केफर से जड़ुा यहता है  
 (a) Copper cable   ¼d½  कॉऩय केफर   

 (b) OFC cable     ¼[k½ ofc केफर 

 (c) Network cable ¼x½ नेटिकड  केफर 

 (d) Signal cable  ¼?k½  लसग्नर केफर 

 

13. Which type of Relay used in SIEMENS EI system 

SIEMENS EI लसस्टभ भे ककस टाइऩ का रयरे उऩमोग होता है  

  (a) 24 V            ¼d½ 24 oksYV       

 (b) 50 V                   ¼[k½ 50oksYV 

 (c) 12 V                 ¼x½ 12 oksYV 

  (d) 24 & 50 V both     ¼?k½ 24 vkSj 50 oksYV nksuksa 

 

14. Rating of fuse in Signal Lighting circuit in EI is 

EI भे लसग्नर प्रकाश सककड ट भे फ्मज़ू की क्मा येहटॊग होती है  

 (a) 1 A          ¼d½ 1 ,      

 (b) 2A            ¼[k½ 2 ,     

 (c) .6 A          ¼x½ -6,          

 (d) 6A         ¼?k½ 6 , 

 

15. Which of the following is used to interface EI with Datalogger 

EI को डाट।रोग्गय से जोड़ने के लरए ईनभे से ककसका उऩमोग होता है  

(a) Moviolaw   ¼d½ eksfovksykW 

(b) Protocol converter  ¼[k½ izksVksdkWy duoZVj 

(c) OPCR   ¼x½ vksihlhvkj 

(d) VDU   ¼?k½ ohMh;w 

 

16. Which of the following Block instrument can be used with EI 

ईनभे से कौन सा ब्रॉक उऩकयण EI के साथ रगामा जाता है  

  (a) UFSBI         ¼d½ मएूफ़एसफीआई        

 (b) SGE DL         ¼[k½  एसजीई डीएर      

 (c) Diado              ¼x½  डामडो 
 (d) All          ¼?k½  सबी                                                         
 

17.  Points of which path is proved in calling on signal   

कॉलरॊग ऑन के रूट भे ककस ऩॉइॊट को प्रिू ककमा जाता है  



    (a) Route,Isolation    ¼d½ रूट, आसोरेशन 

  (b) Route ,Overlap   ¼[k½ रूट,ओिेयराऩ 

   (c) Route,overlap ,Isolation  ¼x½  रूट, ओिेयराऩ,आसोरेशन 

  (d) Route            ¼?k½    रूट  

 

 

 

18. signal overlap in case of Double line MACLS is  

डफर राइन MACLS भे लसग्नर  ओिेयराऩ ककतना होता है  

  (a) 120 m     ¼d½ 120 भीटय 

 

(b)  180 m         ¼[k½ 180 भीटय 

 

  (c) 400 m                                                            ¼x½ 400 भीटय 

  (d) 200 m                                           ¼?k½ 200 भीटय 

 

19. LR relay is used for  

LR रयरे का उऩमोग ककस लरए होता है  

(a) Route checking   ¼d½ रूट चेककॊ ग    

(b)  Route locking    ¼[k½ रूट रॉकइॊग    

(c) Route holding   ¼x½ रूट होलल्डॊग    

(d)  Route initiation   ¼?k½ रूट फनाने भे 

   

20. Relay pick up when LC gate is locked 

जफ सभऩाय पाटक रॉक यहता है तो कौन सा रयरे वऩक उऩ यहता है 

  (a) KNLR         ¼d½ ds ,u ,y vkj   

 (b) ASR                ¼[k½ , ,l vkj 

 (c)UCR                 ¼x½ ;w lh vkj  

(d) ZR   ¼?k½ tsM vkj 
 

21. When the train stopped at starter, Overlap is released after 

जफ टे्रन स्टाटडय ऩय रुकती है तो ओिेयराऩ ककतने सभम फाद रयरीज होता है  

(a) 60 Sec.   ¼d½ 60 lsds.M 

(b)  Zero sec.     ¼[k ½ 0 lsds.M 

(c) 90 Sec.    ¼x½ 90 lsds.M 

 (d)  120 Sec.  ¼?k½ 120 lsds.M 

 

22. Calling on signal is  

कॉलरॊग लसग्नर एक  

    (a) Subsidiary & Dependent signal  ¼d½ सहामक औय ननबडय लसग्नर है   

  (b) subsidiary & independent signal ¼[k½ सहामक औय स्ितॊत्र लसग्नर है 

    (c) Main & Dependent signal       ¼x½ भुख्म औय ननबडय  लसग्नर है 



  (d) Main & independent signal   ¼?k½ भुख्म औय स्ितॊत्र लसग्नर है 

 

23. LED ECR used in case of LED signals is 

LED लसग्नर भे ककस LED ECR का उऩमोग होता है  

  (a) QNA1           ¼d½ D;w ,u , 1     

 (b) QECX61        ¼[k½ D;w bZ lh ,Dl 61        

 (c) QECX100       ¼x½  D;w bZ lh ,Dl 100   

 (d) QSPA1           ¼?k½ D;w ,l ih , 1 

    

24.EWN operation takes time delay of  

EWN आऩयेशन भे ककतना सभम का विरॊफ रगता है  
   (a)120 Sec.  ¼d½ 120 lsds.M        

   (b) 60 Sec.    ¼[k½ 60 lsds.M         

  (c) 30 Sec.       ¼x½ 30 lsds.M  

(d) None           ¼?k½ dqN ugha 

 

25.  one SMR can carry maximum current upto 

एक एसएभआय ककतना अधधकतभ  धाया उत्ऩन्न कय सकता है  

  (a) 5 A       ¼d½ 5 , 

 (b)10A        ¼[k½ 10 , 

(c)  15 A       ¼x½ 15 , 

 (d) 20A       ¼?k½ 20 , 

 

26.Rating of fuse provided in spd box is  

SPD फॉक्स भे रगे फ्मज़ू की येहटॊग क्मा होती है  
 (a) 20A       ¼d½ 20 ,         

 (b)32 A       ¼[k½ 32 ,             

(c) 63A         ¼x½ 63 ,           

 (d) 50A       ¼?k½ 50 , 

 

27.In case of LMLA cells,if specific gravity is more than specified range then 

LMLA सेर के केस भे अगय specific ग्राविहट ननधाडरयत सीभा से ज्मादा है तो क्मा ककमा जाता है  

(a) Tap Water is added   ¼d½  ऩानी डारा जाता है 

(b)  Acid is added   ¼[k½ एलसड डारा जाता है 

(c)  Distilled water is added  ¼x½ आसुत ऩानी डारा जाता है 

(d)  None    ¼?k½ कोई नहीॊ 

 

28. Battery Bank of IPS is connected to which of the following 

फटैरय फैंक ईनभे से ककनसे आईऩीएस से जोड़ा जाता है  
  (a) ACDP            ¼d½ , lh Mh ih    

 (b) DCDP             ¼[k½ Mh lh Mh ih 

 (c) SPD Box         ¼x½ ,l ih Mh ckWDl      

(d) SMR                ¼?k½ ,l ,e vkj 

 

29. How many Digital input are connected to one digital input card 

एक डडलजटर इनऩटु काडड भे ककतने डडलजटर इनऩटु को जोड़ा जा सकता है  
  (a)  16    ¼d½ 16                

 (b)32        ¼[k½ 32       

 (c)64          ¼x½ 64          

(d)128       ¼?k½ 128 

 

30.All TPR’s,NWKR,RWKR’s are wired into Datalogger as 

सबी TPR’s,NWKR,RWKR’s की िाइरयॊग डाटा रौग्गय भे कैसे होती है  



(a) Analog input   ¼d½ अनारौग इनऩटु 

(b) Digital input  ¼[k½ डडलजटर इनऩटु 

 (c) Mixed input  ¼x½ लभक्स्ड इनऩटु 

(d) None   ¼?k½ कोई नहीॊ 

31.Maximum number of relay contact used in series in any circuit 
ककसी बी सककड ट भे अधधकतभ ककतने रयरे काॊटैक्ट लसयीज़ भे हो सकते है   
(a)24        ¼d½ 24     
(b)12        ¼[k½ 12  
(c)45        ¼x½ 45     
(d)60       ¼?k½ 60 
 
32.Minimum distance between starter signal and its glued joint 
स्टाटडय लसग्नर औय उसके ग्रूएड जाइॊट के फीच भे न्मनूतभ दयूी ककतनी होनी चाहहए  

(a)13 m          ¼d½ 13 भीटय 

 

(b)11 m  ¼[k½ 11 भीटय 

 

(c)3 m  ¼x½ 3 भीटय 

 

(d)6 m  ¼?k½ 6 भीटय 

 
 
33. visibility of stop signal should be minimum  

  योक लसग्नर की विलजबफलरटी ककतनी होती है। 

(a)100 m  ¼d½ 100 भीटय 

 

(b)500 m ¼[k½ 500 भीटय 

 

(c)200 m ¼x½ 200 भीटय 

 

(d)400 m ¼?k½ 400 भीटय 

 
 



34.Minimum distance between traction mast and signal post if traction mast is situated in front of signal in direction 
of movement of train  
टै्रकसन खॊबा औय लसग्नर ऩोस्ट की न्मनूतभ दयूी ककतनी होनी चाहहए जफ टै्रकसन खॊबा लसग्नर ऩोस्ट से आगे हो ,टे्रन चरने की हदशा 
भे। 

(a)10 m  ¼d½ 10 भीटय 

 

(b)20 m  ¼d½ 20 भीटय 

 

(c)30 m  ¼x½ 30 भीटय 

 

(d)40 m  ¼?k½ 40 भीटय 

 
 
35.Resistance of Track relay (QTA2) in ohm 
टै्रक रयरे (क्मटूीए2) का प्रनतयोध ककतना होता है 
(a)2  ¼d½ 2 
(b)5  ¼[k½ 5 
(c)8  ¼x½ 8 
(d)9  ¼?k½ 9 
 
36.To prevent shorting of rail foot to the fishplate in case of glued joint which type of pandrol clip is used ग्रूएड 
जाइॊट के केस भे येर पूट को कपश प्रेट से छूने से फचाने के लरए ककस टाइऩ का ऩाइॊडयोर लक्रऩ का उऩमोग होता है  
(a) ‘I’ type     ¼d½  आई टाइऩ 
(b)’J’ type       ¼[k½  जे टाइऩ 
(c)’p’ type         ¼x½ ऩी टाइऩ 
(d)’L’ type         ¼?k½ एर टाइऩ 
 
37.LCB key of UFSBI should normally be एरसीफी चाफी सभान्मत् ...... होना चाहहए  
(a)IN   ¼d½ bZu 
(b)OUT  ¼[k½ vkmV 

(c)Either      ¼x½ fdlh Hkh fLFkfr esa 

(d) None          ¼?k½ uu 
 
38.DC-DC converter module used in UFSBI is मएूफ़एसफीआई भे ककस डीसी –डीसी कोन्िेटडय का उऩमोग होता है  
(a)12-28 v  ¼d½ 12&28 oksYV 
(b)24-32 v,5A  ¼[k½ 24&32 oksYV] 5, 
(c)24-32 v,10A  ¼x½ 24&32 oksYV] 10, 
(d)12-40 v  ¼?k½ 12&40 oksYV 
 



39. In case of failure of axle counter, by bypassing VPR contacts UFSBI can be used for Line clear .धयुा गणक के 
िीऩीआय काॊटैक्ट को फाइऩास कयके बी मएूफ़एसफीआई का उऩमोग ककमा  जा सकता है   
(a) Yes      ¼d½ हाॉ 
(b) No     ¼[k½ नहीॊ 
© Some time   ¼x½ dqN le; 

(d) Yes, if LSS and Home is ON                      ¼?k½ gk¡] vxj ,y,l,l vkSj gkse vkWu gks 

 
40.In which of the following relay Axle counter VPR is proved ईनभे से ककस यीरे भे VPR  प्रिू ककमा जाता है  
(a)[D]AZTR   ¼d½ ¼Mh½,tsMVhvkj 
(b)[R]AZTR  ¼[k½ ¼vkj½,tsMVhvkj 
(c)BTSR           ¼x½ chVh,lvkj 
(d)Both a & b  ¼?k½ d vksj [k nksuksa 
 
41.In Loop Mode of Modem in UFSBI what error code comes normally :  

UFSBI भॉड़भ को जफ रूऩ भोड भे ककमा जाता है तो कौन सा ईयय कोड आता है  
(a)06  ¼d½ 06 
(b)60  ¼[k½ 60 
(c)33  ¼x½ 33 
(d)00  ¼?k½ 00 
 
42) In IBS the block overlap shall be आईफीएस भे ब्रॉक ओियराऩ ककतना होता है  
 a) 180 metres   ¼d½ 180 ehVj 
 b) 400 metres   ¼[k½ 400 ehVj 
 c) 120 metres  ¼x½ 120 ehVj 
 d) 25 metres  ¼?k½ 25 ehVj 

  
43. Siemen’s relays of RRI work with:  RRI सेभेन्स रयरे ककतने िोल्टेज ऩय कभ कयता है  

 a) 24 V DC    ¼d½ 24 oksYV Mhlh     
 b) 60 V DC       ¼[k½ 60 oksYV Mhlh         
 c) 24 V AC       ¼x½ 24 oksYV ,lh       
 d) 60 V AC ¼?k½ 60 oksYV ,lh     
 

44. SSDAC used with block working, type of reset used is ________      

CykWd ofdZax esa ,l,lMh,lh esa fdl rjg dk jhlsV iz;ksx gksrk gS    

A) Direct Hard Reset¼d½ Mk;jsDV gkMZ jhlsV   B) Conditional Hard Reset ¼[k½ dsMh’kuy gkMZ jhlsV      

C) Preparatory Reset ¼x½ izhisjsVªh jhlsV    D) Any one these can be used¼?k½ dksbZ ,d ;wTM gks ldrk gSA    

45. 
 

 Symbol indicates the relay. ;s fpUg fjys esa D;k bafMdsV djrk gS  

 

 

(A) Slow to release ¼d½ Lyks Vq jhfyt      ( B) Slow to pick up¼[k½ Lyks Vq ihd vi     

(C) AC immunized  ¼x½ ,lh bE;wukbZTM                      (D) None ¼?k½ dqN ugha     

 

~ 



 

 

 

46. The interchangeable contacts in Q-Series relays 
D;w&lhfjt jhys ds ,sls dkWUVsDVl tks izaV vFkok cSd esa iz;ksx gks lds 

 A) A5,A6 ¼d½ ,5],6   B)B5,B6 ¼[k½ ch5]ch6    C) D5,D6¼x½ Mh5]Mh6     D)None ¼?k½ dqN ugha     

47. The contacts used  in ‘Q’ Series relays are 
 D;w&lhfjt jhys esa iz;ksx gksrs gSa  

A) M to M ¼d½ ,e ls ,e  B) M to C ¼[k½ ,e ls lh    C) M to M & M to C ¼x½ ,e ls ,e vkSj ,e ls lh            D) None of these ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha     

48. QSPA1 relays are used in as 
D;w,lih, 1 jhys crkSj fdlds iz;ksx gksrk gS  

A) TR ¼d½ Vhvkj    B)   TPR ¼[k½ Vhihvkj          C)  WLR ¼x½ MCY;w,yvkj             D)   None ¼?k½ dksbZ ugha         

49 C-ON signal can be fitted below of signal- calling on flxuy fdlds uhps yxk;k tk ldrk gS 

a) Home signal¼d½gkse flxuy b) Adv.starter signal ¼[k½ ,M-LVkZVj 
flxuy 

 

c) Distant signal¼x½fMLVsaV flxuy d) All of these¼?k½ buesa ls 

lHkh 

50 Min. distance between Goods warning board & Concerned Home signal in Single distant territory is  
flxuy fMLVsaV {ks= esa gkse flxuy vkSj xqM~l okfuZax cksMZ ds chp U;wure fdruh nwjh gksuh pkfg, 

a) 1000 Mtrs. ¼d½1000ehVj b) 1200 Mtrs. ¼[k½1200 ehVj c) 1400 Mtrs. ¼x½1400 ehVj d) 1600 Mtrs. ¼d½1600 ehVj 

 
51 In closed position of L.C. gate , Min. clearance between boom & road surface is 

L.C. xsV ds can fLFkfr esa cwe vkSj jksM ds chp U;wure fdruh nwjh gksuh pkfg, 

a) 600 mm¼d½600 ,e,e b) 800 mm¼[k½ 800 ,e,e c) 1000 mm¼x½ 1000,e,e d) 1200 mm¼?k½1200 ,e,e 

 
52 Which equipment can be utilised in place of Track circuit 

VªSd lfdZV ds LFkku ij dkSu lk bD;wiesaV dke esa yk;k tk ldrk gS 

  a) Point machine¼d½IokbaV e’khu b) Axle counter¼[k½,Dlsy dkmaVj c) LED lamp¼x½,ybZMh ySai d) All of them¼?k½ lHkh dk 

 
53 Minimum distance between two earth connections in Ring earth is 

jhax earth esa nks earth jkWM ds chp fdruh U;wure nwjh gksuh pkfg, 

a)  1 mtr. ¼d½ 1 ehVj b) 3 mtrs. ¼[k½ 3 ehVj 

  c)  7 mtrs. ¼x½ 7 ehVj d)  None of them ¼?k½ dqN ugha 

 
54 Signalling plan prepared on the basis of  

flxufyax Iyku fdlis vk/kkfjr dj rS;kj dh tkrh gS 

a) ESP ¼d½ bZ,lih b) SWRD ¼[k½,lMCY;wvkjMh 

  c) SIP ¼x½,lvkbZih d) None of them ¼?k½ dksbZ ugha 

 
55 Output of SMR in IPS is 

vkbZih,l esa ,l,evkj dk vkmViqV@mRiknu fdruk gS 

a) 110V AC ¼d½110 oksYV ,lh b) 220V DC ¼[k½ 220 oksYV Mhlh 

  c) 110V DC ¼x½ 110 oksYV Mhlh d) 220V AC ¼?k½ 220 oksYV ,lh 

 
56 Induced voltage affects circuits on 

bUM~;wLM@izsfjr oksYVst fdl dscy ds lfdZV dks izHkkfor djrk gS 

a) Signalling cable ¼d½ flxufyax dscy b) Telecom cable ¼[k½ Vsyhde dscy 

  c) OFC ¼x½ vks,Qlh d) a & b ¼?k½ , vkSj ch 

 
57 T-28, UNIMAT, BCM are  

Vh&28] ;wuhesV]chlh,e dSlh e’khu gS 

a) Machine for Engg work ¼d½ bath- dk;Z ds fy, e’khu b) Machine for S&T work ¼[k½ ,l ,.M Vh dk;Z ds fy, e’khu 

  c) Machine for TRD work ¼x½ VhvkjMh dk;Z ds fy, e’khu d) None of them ¼?k½ dqN ugha 

 
58 Pre commissioning check list of an equipment to be prepared 

izh&deh’kuhax psd fyLV dc rS;kj dh tkrh gS 

a) Prior to commissioning ¼d½ deh’kuhax ls igys b) After commissioning ¼[k½ deh’kuhax ds ckn 

  c) a or  b ¼x½ d vkSj [k  d) After warranty period¼?k½ okjaVh le; ds ckn 

 



 

59.The contact configuration of QTA2 is----- QTA2 का काॊटैक्ट कालन्फ़गुयेसन है 

a. 4F/2B  ¼d½ 4एप/2फी  

b. 2F/1B  ¼[k½ 2एप/1फी  

c. 2F/2B  ¼x½ 2एप/2फी  

d. 4F/4B  ¼?k½ 4एप/4फी  

 
 

60.For Q-Series relay wiring, flexible loose wire used is of   क्म-ूसीयीज रयरे िामरयॊग के लरए कौन सा ताय प्रमोग होता है 

a. 16 strand 0.2mm.dia   ¼d½ 16 स्ट्रैंड 0.2एभएभ डाइभीटय  

b. 14 strand 0.2mm.dia  ¼[k½ 14स्ट्रैंड 0.2एभएभ डाइभीटय  

c. 18 strand 0.2mm.dia  ¼x½ 18स्ट्रैंड 0.2एभएभ डाइभीटय  

d. 20 strand 0.2mm.dia   ¼?k½ 20स्ट्रैंड 0.2एभएभ डाइभीटय  

 

61.A series resistance of 0 -30 Ohms with --------------ohms tapping is used in RE area. आयई ऺेत्र भें 0 -30 ओभ के लसयीज़ प्रनतयोध भे 
ननम्नलरखखत टेवऩ ॊग होती है 

a. 2,4,8,16    ¼d½ 2]4]8]16 
b. 2,3,4,5      ¼[k½ 2]3]4]5 
c. 1,2,3,4       ¼x½ 1]2]3]4 
d. 3,4,5,6      ¼?k½ 3]4]5]6 
 
 

62.Point is set and lock in normal contacts make   ऩॉइॊट नार्मल भे सेट औय राक  है तफ  कौन सा काॊटैक्ट फनेगा 
a. RC&ND ¼d½ आयसी औय एनडी  

b. RD&NC ¼[k½ आयडी औय एनसी  

c. NC&RC ¼x½ एनसी औय आयसी  

d. ND&RD ¼?k½ एनडी औय आयडी  

 
63.   How many days of LAP in a calendar year, a permanent Railway servant shall be entitled to get? 

     एक कैरेंडय िर्ड भें LAP के ककतने हदन, एक स्थामी  /अस्थामी येरिे सेिक ऩाने के हकदाय होंगे? 

 
a) 20 days  ¼d½ 20 fnu 

b) 15 days  ¼[k½ 15 fnu 

c)  30 days  ¼x½ 30 fnu 

d)  45  days  ¼?k½ 45 fnu 
 
 
64.   Paternity leave is admissible with less than two surviving children for a period of 
nks ls de thfor cPpksa ds fy, fdrus fnuksa dk ihr`Ro vodk’k dk izko/kku gS 

 
a)  10 days ¼d½ 10 fnu 

b)  20 days ¼[k½ 20 fnu 

c)  15 days ¼x½ 15 fnu 

d)  25 days ¼?k½ 25 fnu 
    
65.   If the transfer involves change of station, and the distance between the old and new station is  less than 1000 
kms, how many days of joining time is admissible? 
;fn LFkkukarj.k esa LVs’ku dk ifjorZu gks vkSj u;s ,oa iqjkus LVs’ku ds chp dh nwjh 1000 fdyksehVj ls vf/kd gks rks TokbZfuax ds fy, fdrus fnuksa dh NqV~Vh dk izko/kku gS 

a)  Not more than 5 days  ¼d½ 5 fnu ls vf/kd ugha 

b)  10 days                    ¼[k½ 10 fnu 

c)  12 days      ¼x½ 12 fnu 

d)  15 days                   ¼?k½ 15 fnu 
 

66.          Diesel locomotive works is situated at (डीजर रोकोभोहटि िक्सड  लस्थत है ) 
(a)     Perambur  ¼d½ isjsEcqj 

(b)     Varanasi  ¼[k½ okjk.klh 

(c)     Kapurthala ¼x½ diwjFkyk 

(d)     Bangalore ¼?k½ caxyksj 
 

67.   A Station where Rail lines end is called (एक ऐसा स्टेशन जहाॊ येर राइन सभाप्त होती है, कहा जाता है)   
 (a)    Junction Station ¼d½ taD’ku LVs’ku 
(b)     Way Side Station ¼[k½ os lkbM LVs’ku  
(c)     Block Station ¼x½ CykWd LVs’ku  



(d)     Terminal station. ¼?k½ VfeZuy LVs’ku 
 
68     The Head quarter of South Central Railway is situated at (दक्षऺण भध्म येरिे का हेड क्िाटडय लस्थत है)  

(a)      Mumbai (CST)  ¼d½ eqEcbZ ¼lh,lVh½ 
(b)      Chennai  ¼[k½ psUubZ 
(c)      Secunderabad  ¼x½ fldanjkckn 
(d)      Mumbai Central ¼?k½ eqEcbZ lsUVªy 

 
69.   Which of the following pair of regional Railways and their Head Quarters not true ? (ननम्नलरखखत भें से कौन सी 
ऺेत्रीम येरिे औय उनका हेड क्िाटडय की जोड़ी सही नहीॊ है?) 

(a)    South Central Railway........ Secunderabad       ¼d½ nf{k.k e/; jsyos &&&& fldanjkckn 
(b)    Central Railway ................  Bhopal  ¼[k½ e/; jsyos &&&&& Hkksiky 
(c)    South Railway...................   Chennai ¼x½ nf{k.k jsyos &&&& psUubZ 
(d)    Northern  Railway ,,,,,,,,,,,,,,,,    New Delhi ¼?k½ mŸkj jsyos &&&& ubZ fnYyh 

 
 
 70. Which of these relays performs the function of one train one signal?  
 इनभें से कौन सा रयरे एक टे्रन एक लसगनर का कामड कयता है I 
A)  ASR ¼d½ ,,lvkj  B) TSR ¼[k½ Vh,lvkj  C)OVSR¼x½ vksoh,lvkj   D)none of these/इनभें से कोई नहीॊ  
 
71. When is ‘Hindi Day’ celebrated every year हय सार ‘हहदी हदिस’ कफ भनामा जाता है 
(a)14 निॊफय   ¼d½ 14 uoacj 
(b)14 लसतॊफय   ¼[k½ 14 flracj 
(c)14 पयियी  ¼x½ 14 Qjojh 
(d)14 जनू   ¼?k½ 14 twu 

72. As per IRSEM , Disconnection is required for : IRSEM के अनसुाय, विच्छेदन आिश्मक है 

 

(a) Replacement of Plug-in Relay in case traffic condition permits  

¼d½ मातामात की लस्थनत अनकूुर होने ऩय प्रग-इन रयरे को फदरना 
(b) Testing of Point obstruction  for locking 

¼[k½ रॉककॊ ग के लरए प्िाइॊट अियोध का ऩयीऺण 

© measuring of operating current of Point by opening terminals 

¼x½ टलभडनरों को खोरकय प्िाइॊट के ऑऩयेहटॊग कयॊट को भाऩना 
(d)Lubricating of Point 

¼?k½ प्िाइॊट की धचकनाई 

 

 

 

 

73. DMTR stands for : डीएभटीआय का भतरफ है 

 

(a) Daily maintenance track record   ¼d½ दैननक यखयखाि टै्रक रयकॉडड 
(b) Daily maintenance track register ¼[k½ दैननक यखयखाि टै्रक यलजस्टय 

© Daily material transaction register ¼x½ दैननक साभग्री रेनदेन यलजस्टय 

(d)Daily movement track record      ¼?k½ दैननक vkokxeu टै्रक रयकॉडड 

 



 

74. Which is true : ननम्नलरखखत भें से कौन सा सही है 

(a) A Calling-on signal is main signal  

¼d½ कॉलरॊग-ऑन लसग्नर भुख्म लसग्नर है 

(b) A Calling-on signal may be provided below any stop signal 

¼[k½ ककसी बी स्टॉऩ लसग्नर के नीचे एक कॉलरॊग-ऑन लसग्नर प्रदान ककमा जा सकता है 

© A calling-on Signal below Starter Signal requires time delay to take off 

¼x½ स्टाटडय लसग्नर के नीचे कॉलरॊग-ऑन लसग्नर को शुरू होने भें सभम की देयी की आिश्मकता होती है 

(d)A calling-on signal below Home Signal requires time delay to take off 

¼?k½ होभ लसग्नर के नीचे कॉलरॊग-ऑन लसग्नर को शुरू होने भें सभम की देयी की आिश्मकता होती है 

  75. As per TVU classification of LC gates, which is true:  

एरसी गेटों के टीिीम ूिगीकयण के अनसुाय, जो सत्म है 

(a) Special class TVU > 50,000   ¼d½ विशेर् शे्रणी टीिीम ू> 50,000 

(b) Special class TVU > 100,000 ¼[k½ विशेर् शे्रणी टीिीम ू> 100,000 

(c) Special class TVU > 20,000   ¼x½ विशेर् शे्रणी टीिीम ू> 20,000 

(d)Special class TVU is 50,000 – 100,000 only ¼?k½ स्ऩेशर क्रास टीिीम ूकेिर 50,000 - 100,000 है 

 

76. On LC gates outside station limit in MACLS terittory :  

एभएसीएरएस ऺेत्र भें स्टेशन सीभा के फाहय एरसी गेटों ऩय 
(a) Gate Stop signal shall be at minimum 180m  

¼d½ गेट स्टॉऩ लसग्नर न्मनूतभ 180 भीटय ऩय होना चाहहए 

 

(b) Gate Stop signal shall be at minimum 400m 

¼[k½ गेट स्टॉऩ लसग्नर न्मनूतभ 400 भीटय ऩय होना चाहहए 

 

(c) Gate Stop signal shall be at minimum 200m 

¼x½ गेट स्टॉऩ लसग्नर न्मनूतभ 200 भीटय ऩय होना चाहहए 

 

(d) Gate Stop signal shall be at minimum 1000m 

¼?k½ गेट स्टॉऩ लसग्नर न्मनूतभ 1000 भीटय ऩय होना चाहहए 

77. In Double line RE section, which Block instrument may not be used: डफर राइन आयई/ विद्मतुीकृत 

 सेक्शन भें, कौन से ब्रॉक उऩकयण का उऩमोग नहीॊ ककमा जा सकता है 

 

(a) SGE Block instrument  ¼d½ ,lthbZ CykWd ;a= 

(b) BPAC with UFSBI   ¼[k½chih,lh ds lkFk ;w,Q,lchvkbZ 

© FM DIADO block instrument     ¼x½ ,Q,e Mk;Mks CykWd ;a= 

(d)Block working directly with EI ¼?k½ bZvkbZ ds lkFk CykWd ofdZax 

 

78. Which of the following is true: ननम्नलरखखत भें से कौन सा सही है 

 

(a) A shunt signal is a main signal 

¼d½ 'kaV लसग्नर भुख्म लसग्नर है  
(b) A shunt signal may be provided below any stop signal 

¼[k½ ककसी बी स्टॉऩ लसग्नर के नीचे एक 'kaV लसग्नर प्रदान ककमा जा सकता है 

(c)  A shunt signal may be provided below any stop signal except First stop signal 



¼x½ QLV LVkWi flxuy ds vykok fdlh Hkh LVkWi flxuy ds uhps 'kaV flxuy iznku fd;k tk ldrk gS 

(d)A shunt signal may be provided below Home signal 

¼?k½ gkse flxuy ds uhps 'kaV flxuy iznku fd;k tk ldrk gS 

79. As per IRS0D, the minimum implantation of a signal post for new work is : IRS0D के अनसुाय, नए 

कामड के लरए लसग्नर ऩोस्ट का न्मनूतभ प्रत्मायोऩण है 

 

(a) 2360 mm  ¼d½ 2360 ,e,e 

(b) 1800 mm ¼[k½ 1800 ,e,e 

(c) 5300 mm ¼x½ 5300 ,e,e 

(d)1905 mm ¼?k½ 1905 ,e,e 

 

 

80. The codal life of IRS Point machine is  आईआयएस प्िाइॊट भशीन की कोडर राइप है 

 

(a) 3 Lakh operation ¼d½ 3 yk[k vkWijs’ku 

(b) 6 Lakh operation ¼[k½ 6 yk[k vkWijs’ku 

©12 Lakh operation ¼x½ 12 yk[k vkWijs’ku 

d)1 Lakh operation  ¼?k½ 1 yk[k vkWijs’ku 

 

81. For internal and external Relay circuits , the standard fuse rating is : आॊतरयक औय फाहयी रयरे 

सककड ट के लरए, भानक फ़्मज़ू येहटॊग  

 

(a) 6 Amp     ¼d½ 6 ,Eis;j 

(b) 10 Amp ¼[k½ 10 ,Eis;j 

© 2 Amp     ¼x½ 2 ,Eis;j 

(d)16 Amp ¼?k½ 16 ,Eis;j 

 
 

82 The gate stop signal is provided with___________ marker  

गेट स्टॉऩ लसगनर  को _______ भाकड य के साथ प्रदान ककमा जाता है 

 A)  G  ¼d½ G   

B) A    ¼[k½ A      

C)P     ¼x½   P         

D)none of these  ¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

83. Route is locked when:  

रूट रॉक है जफ ________ 
A)  ASR DROP ¼d½ ,,lvkj MªkWi  B)  CHYR PICK UP¼[k½ lh,pokbZvkj ihd vi       C) UCR DROP             ¼x½ ;wlhvkj MªkWi 

D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 
 

84. M/s CEL is one of the manufacturers for:  
M/S CEL ननभाडण कयता है I 

A) SSDAC ¼d½ ,l,lMh,lh  B) IPS  ¼[k½vkbZih,l      C) LED SIGNAL  ¼x½,ybZMh flxuy          D)none of these¼?k½ 
इनभें से कोई नहीॊ  

 

85. Point machine normal operating voltage is  



ऩॉइॊट भशीन का सभान्म कामडशीर िोल्टेज  है I 
 A) 110 Volt AC ¼d½ 110 oksYV ,lh B) 120 Volt DC¼[k½ 120 oksYV Mhlh     C)110 Volt DC¼x½ 110 oksYV Mhlh   D)none of 
these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 
 
86.Inverter converts  

इॊिटडय कन्िटड कयता है _________ 

A) AC to DC ¼d½ ,lh ls Mhlh   B) DC to DC ¼[k½ Mhlh ls Mhlh   C) DC to AC  ¼x½ Mhlh ls ,lh   D)none of these¼?k½ इनभें से 
कोई नहीॊ 

 

87.Route Checking Relay is  

रूट चेककॊ ग यीरे _____ है  

A)TSR    ¼d½ Vh,lvkj   B) UYR  ¼[k½;wokbZvkj      C) UCR ¼x½ ;wlhvkj             D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

 

88.Normal Point indication Relay is ______ 

नॉभडर ऩॉइॊट indication यीरे ______है  

A)RWKR   ¼d½ vkjMCY;wdsvkj    B)NWKR¼[k½,uMCY;wdsvkj         C) WLR  ¼x½ MCY;wvkj            D)none of these¼?k½ इनभें से 
कोई नहीॊ 

 

89.Insulation resistance of a glued joint in wet condition shall not be less than ______Ω.  

इन्स्मरेुशन येलसस्टेस ऑप ग्रूएड जाइॊट गीरी अिस्था esa U;wure &&&&& Ω gksuh pkfg, 

A)1 MOhm  ¼d½ 1esxk vkse     B)3 Kohm ¼[k½ 3 fdyks vkse       C) 10 KOhm  ¼x½ 10 fdyks vkse            D)none of these ¼?k½ 
इनभें से कोई नहीॊ 

90.As per SEM the availability of GFN liners should be ensured up to _______ for proper working of DC track 
circuit.  

एसईएभ के अनसुाय जीएफ़एन राइनेसड _______ होने चाहहए डीसी टै्रक  के सही काभ कयने के लरए  

A)90%   ¼d½ 90 izfr’kr    B)80 %  ¼[k½ 80 izfr’kr       C) 97%  ¼x½ 97 izfr’kr        D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

 

91. In Hot stand by system _______ 

हॉट स्टैंड फाम लसस्टभ भैं ___________ 

A)both system are online¼d½ nksuksa flLVe vkWuykbZu jgrs gSa B) only 1 system is online ¼[k½ dsoy ,d flLVe vkWuykbZu jgrk gS C)both 
system are offline¼x½ nksuksa flLVe vkWQykbZu jgrs gSa D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ  

 

92.Which type of wire is used for relay base contact wiring in relay room?  



रयरे रूभ भैं ककस प्रकाय के ताय का प्रमोग ककमा जाता है रयरे फेस िामरयॊग के लरए  
A)  16/0.2 MM¼d½ 16@0-2,e,e   B) 2.5 MM ¼[k½ 2-5 ,e,e          C)6 MM¼x½ 6,e,e              D)none of these¼?k½ इनभें 
से कोई नहीॊ 

 

93.Throw of IRS Clamp type point machine is ____ . 

IRS ऩॉइॊट भशीन क्रैंऩ टाइऩ की चार _____ mm होती है 

A)143  ¼d½ 143               B) 115 ¼[k½  115               C)220  ¼x½ 220                 D) 165¼?k½165 

 

94.Gauge on broad gauge is _______ MM 

ब्रॉड गेज भैं गेज _______,e,e होता है 

A)1576 ¼d½ 1576      B)1500  ¼[k½1576       C)1676 ¼x½1676               D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

95.Electrolyte used in lead acid cell is  

एरेक्टयोरमत रीड एलसड सेर भैं ______ होता है 

A) Dilute Sulphuric acid ¼d½ Mk;Y;wV lY¶;wfjd vEy B)Dilute Nitric acid¼[k½ Mk;Y;wV ukbV~fjd vEy C)Ionised water ¼x½ vk;kfur ty 
D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

 

96.Full form of SSD is ________ 

SSD का ऩयूा नाभ _______ है  

A) spring sealing device¼d½ Lizhax lhfyax MhokbZl B) spring setting device¼[k½ Lizhax lsfVax MhokbZl   C) square setting device  ¼d½ 

LDok;j lsfVax MhokbZl D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

 

97.Joint point and crossing of a station is done every ______ 

जाइॊट ऩॉइॊट अॊड क्रोलस्सॊग ककसे स्टेशन का ______ भैं ककमा जाता है  

A)  3 Months  ¼d½ 3 eghuk   B)1 Month ¼[k½ 1 eghuk       C)4 Month ¼x½ 4 eghuk              D)none of these¼?k½ इनभें से 
कोई नहीॊ 

 

98. _______ relay has heavy duty contact relay  

________रयरे के ऩास हैवि ड्महूट काॊटैक्ट होते हैं  

A) QBA1 ¼d½ D;wch,1     B) QBCA1 ¼[k½ D;wchlh,1       C)  QTA2¼x½ D;wVh,2             D)none of these¼?k½ इनभें से कोई 
नहीॊ 

 



99.________relay sense current in circuit .   

______रयरे सककड ट भैं कयेंट  देखती है 

A) ECR  ¼d½ bZlhvkj    B) QS-3 ¼[k½D;w,l&3      C)  QTA2 ¼x½D;wVh, 2             D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

100. In railways , Division is  headed by  

jsyos esa eaMy ds iz/kku dkSu gksrs gSa &&&& 

A)ADRM  ¼d½ ,Mhvkj,e  B)DRM¼[k½Mhvkj,e          C)SDGM¼x½ ,lMhth,e   D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

 

101. याजबार्ा ननमभ के अनसुाय तलभरनाडू ककस ऺेत्र भैं आता है  

A) क  ¼d½ d    B)ख ¼[k½ [k       C) ग ¼x½ x             D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ  

102. ितडभान भैं याजबार्ा विबाग  का प्रबाय ककस के ऩास है  

A) प्रधानभॊत्री ¼d½ iz/kkuea=h     B)गहृभॊत्री  ¼[k½ xqgea=h      C) वितभॊत्री  ¼x½ foŸkea=h            D)none of these¼?k½ इनभें से 

कोई नहीॊ  

103. याजबार्ा ननमभ के अनसुाय भध्म प्रदेश  ककस ऺेत्र भैं आता है  

A) क  ¼d½ d    B)ख ¼[k½ [k        C) ग ¼x½ x             D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ  

104. 

 

  याजबार्ा ननमभ के अनसुाय हहभाचर प्रदेश ककस ऺेत्र    भैं आता है।  

A) क  ¼d½ d    B)ख ¼[k½ [k        C) ग ¼x½ x             D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ 

105.  बायतीम सवि ॊधान के अनसुाय हहन्दी बायत की ________ है।  
A) याष्ट्रबार्ा  ¼d½ jk"VªHkk"kk    B)  याजबार्ा ¼[k½ jktHkk"kk     C) याज्मबार्ा  ¼x½ jkT;Hkk"kk            D)none of these¼?k½ इनभें 
से कोई नहीॊ  

106. हहन्दी भैं प्राप्त ऩत्र का उत्तय _______ भैं देना होता है  

A) हहन्दी  ¼d½ fgUnh    B)अॊगेजी ¼[k½ vaxzsth        C) दोनों A तथा B ¼x½ d vkSj [k nksuksa      D)none of these¼?k½ इनभें से कोई 

नहीॊ  

107. याजबार्ा अधधननमभ के अनसुाय ऩत्राचाय के दृलष्ट कोण से बायत को ककतने ऺेत्रों भैं फाटा गमा है  

A) 3 ¼d½ 3     B)   4 ¼[k½ 4     C)  5  ¼x½ 5           D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ  

108. इनभे से कौन सी बार्ा बायतीम सॊबफधान के आठिे अनसुूची भे शालभर नहीॊ है।  

A)सॊस्कृत ¼d½ laLd̀r      B) फोड़ो ¼[k½ cksMks       C) बोजऩयुी  ¼x½ Hkkstiqjh         D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ  

109.  Goods traffic का हहन्दी अनिुाद _______ है  

A)भार मातामात ¼d½ eky ;krk;kr      B) भार ऩरयिाहन¼[k½ eky ifjokgu       C)  भार टे्रकपक   ¼x½ eky VªsfQd      D)none of 
these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ  



110. सॊघ की याजबार्ा _______ है  

A)  अॉगे्रजी ¼d½ v¡xzsth   B)  हहन्दी ¼[k½ fgUnh      C)  सॊस्कृत¼x½ laLdr̀             D)none of these¼?k½ इनभें से कोई नहीॊ  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Selection for the post of JE/Signal ,Dated – 18/05/2024 

जे ाइ/ससगनल के पद हेतु चयन ,ददन ांक– 18/05/2024 

Total Marks – 100                                                                                               Total time- 120 minute 

कुल ाऄांक – 100                                    SET B    कुल समय –120 समनट  

        Instructions/सनदेश - 

1. All questions are of objective type and have multiple choices. 

सभी प्रश्न बस्तुसनस्ट तथ  बहु वैकसपपक है।  

2. Total 110 questions are given, out of which only 1 to 90 are compulsory.  

110 मे से 1 – 90  

3. There will be no negative marking. 

4. Cutting, over-writing, erasing etc are not permitted on answer sheet. 

ाईत्तर पत्र पर दकसी प्रक र की क ांत छ ाँट , समट ने ाआत्य दद की ाऄनुमसत नहीं है।  

5. Select option as capital letters of English alphabet like ‘A’ or ‘B’ or ‘C’ or ‘D’ . सवकपप मैं ाऄांग्रेजी के कैसपटल लेटर क  ही प्रयोग करें जैसे 

की‘A’ or ‘B’ or ‘C’ or ‘D’ I 

6. In case of difference in the interpretation of the question in Hindi & English version ,the English version will be treated as 

correct.  

सहन्दीतथ ाऄांग्रेजीमेप्रश्नोंकीव्य ख्य मेाऄांतरकेम मलेमेाऄांग्रेजीसांस्करणकोसहीम न ज एग ।Multiple Choice Question   

  (वस्तुसनष्ठ प्रश्न) 

1. As per railway board guidelines all EI to be commissioned in 

रेपवे बोडड के ददश सनदेश के ाऄनुस र सभी EI दकस मोड मे कमीसन होने च सहए  

(a) Cold standby ¼d½ कोपड स्टैंड ब ाआ 

(b)warm standby¼[k½ व मड स्टैंड ब ाआ 

(c)Hot standby¼x½ हॉट स्टैंड ब ाआ 

 (d)None¼?k½ कोाइ नहीं 

 

2. VR Relay in VR Box of CEL SSDAC is 

CEL धुर  गणक मे वी ाअर ररले दकस प्रक र क  ररले ह ै

 (a) QN1, 1000 Ohm         ¼d½ क्यूएन1,  1000 Ohm 

 (b)QNN1, 350 Ohm         ¼[k½ क्यूएनएन1 , 350 Ohm 

 (c) QNA1, 350 Ohm         ¼x½ क्यूएनए1    , 350 Ohm         

(d) QL1, 1000 Ohm           ¼?k½ क्यूएल1 , 1000 Ohm 

 

3.Modem card of  SSDAC can be used in HASSDAC 

SSDACक  मोडेम क डड क  ाईपयोग HASSDAC मे दकय  ज  सकत  है  

(a)   yes           ¼d½ ह ाँ 

(b) No                 ¼[k½ नहीं 

(c) Not possible    ¼x½ सांभव नहीं   

(d)None            ¼?k½ ाइनमे से कोाइ नहीं 

 

4. Error code 30 in Deltron UFSBI is  

Deltron UFSBI मे ाइरर कोड ३० क  मतलब ाइनमे से क्य  होत  ह ै

 (a) Power error                      ¼d½  Power त्रुरट     

 (b) sequence error                ¼[k½ क्रम त्रुरट      

(c) shunt error                         ¼x½ शांट त्रुरट      

(d) Link error                            ¼?k½ ललक त्रुरट 



 

 

5.TX coil frequency in GGTRONICS HASSDAC is 

GGTRONICS HASSDAC मे TXक़्व यल की ाअवृसत क्य  होती है  

 (a)21 hz,23 hz  ¼d½  21 ,ptsM] 23 ,ptsM 

 (b)21 khz,23 khz  ¼[k½  21 ds,ptsM] 23 ds,ptsM 

 (c)21 khz,25 khz  ¼x½  21 ds,ptsM] 25 ds,ptsM 

 (d)23 khz,25 khz  ¼?k½  23 ds,ptsM] 23 ds,ptsM 

 

6. Loop Resistance (Ω/km) of 6-Quad cable used for BPAC should be less than 

६ क्व ड केबल जो BPAC के सलए ाईपयोग होत  है ाईसमे लूप प्रसतरोध (ohm/km) दकतने से कम होने च सहए  

   (a)28        ¼d½ 28 

  (b)116     ¼[k½ 116 

  (c)56    ¼x½ 56 

  (d) 12¼?k½ 12 

 

7. IPS module used for powering HASSDAC is  

HASSDACको दकस ाअाइपीएस मोडुल से प वर ददय  ज त  है  

 (a) 12-28 v    ¼d½ 12&28 oksYV 

 (b) 24-32 v     ¼[k½ 24&32 oksYV 

 (c) 60-70 v      ¼x½ 60&70 oksYV 

 (d) 30-50 v ¼?k½ 12&28 oksYV 

 

8. BPAC VPR is proved in circuit of 

बीपीएसी वीपीाअर दकस सर्ककट मे प्रूव दकय  ज त  है  

  (a) Advance starter     ¼d½ एडव ांस स्ट टडर 

  (b) Home                       ¼[k½ होम 

 (c) Starter                   ¼x½ स्ट टडर 

(d) Both a& c             ¼?k½ a और c दोनों 

 

9.Axle counter of HASSDAC can be utilized on what type of rail section 

HASSDACधुर  गणक दकस प्रक र के रेल सेक्शन मे लग य  ज  सकत  है  

  (a) 60 Kg        ¼d½ 60 fdyks 

 (b) 52 kg           ¼[k½ 52 fdyks 

  (c) 90R                ¼x½ 90 vkj 

  (d) All three ¼?k½ mi;qZDr rhuksa 

 

10.Error code 30 in Deltron UFSBI is  

Deltron UFSBI मे ाइरर कोड ३० क  मतलब ाइनमे से क्य  होत  ह ै

 (a) Power error                      ¼d½   Power त्रुरट     

 (b) sequence error                ¼[k½ क्रम त्रुरट      

(c) shunt error                         ¼x½ शांट त्रुरट      

 

11.SAT means 

SATक  क्य  मतलब होत  है  

(a) Site acceptance test   ¼d½ स ाआट स्वीक ररत  ज ांच 

(b) signal acceptance test¼[k½ ससग्नल स्वीक ररत  ज ांच 

 (c)serial acceptance test  ¼x½ ससररयल स्वीक ररत  ज ांच            

 (d)series acceptance test ¼?k½ ससरीज़ स्वीक ररत  ज ांच 

12.VDU connected to WESTRACE system via  

WESTRACEससस्टम से वीडीयू दकस केबल से जुड़  रहत  है  

 (a) Copper cable   ¼d½ कॉपर केबल   



(b) OFC cable     ¼[k½ ofc केबल 

 (c) Network cable ¼x½ नेटवकड  केबल 

(d) Signal cable  ¼?k½ ससग्नल केबल 

 

13. Which type of Relay used in SIEMENS EI system 

SIEMENS EIससस्टम मे दकस ट ाआप क  ररले ाईपयोग होत  है  

  (a) 24 V         ¼d½ 24 oksYV 

 (b) 50 V              ¼[k½ 50oksYV 

 (c) 12 V            ¼x½ 12 oksYV 

  (d) 24 & 50 V both ¼?k½ 24 vkSj 50 oksYV nksuksa 

 

14. Rating of fuse in Signal Lighting circuit in EI is 

EI मे ससग्नल प्रक श सर्ककट मे फ्यूज़ की क्य  रेटटग होती है  

(a) 1 A          ¼d½ 1 , 

 (b) 2A         ¼[k½ 2 , 

 (c) .6 A        ¼x½ -6, 

 (d) 6A ¼?k½ 6 , 

 

15. Which of the following is used to interface EI with Datalogger 

EIको ड ट।लोग्गर से जोड़ने के सलए ाइनमे से दकसक  ाईपयोग होत  है  

(a) Moviolaw   ¼d½ eksfovksykW 

(b) Protocol converter ¼[k½ izksVksdkWy duoZVj 

(c) OPCR   ¼x½ vksihlhvkj 

(d) VDU  ¼?k½ ohMh;w 

 

16. Calling on signal is  

कॉललग ससग्नल एक  

    (a) Subsidiary & Dependent signal  ¼d½ सह यक और सनभडर ससग्नल है   

(b) subsidiary & independent signal ¼[k½ सह यक और स्वतांत्र ससग्नल ह ै

    (c) Main & Dependent signal      ¼x½ मुख्य और सनभडर  ससग्नल ह ै

(d) Main & independent signal  ¼?k½ मुख्य और स्वतांत्र ससग्नल ह ै

 

 

17.  Points of which path is proved in calling on signal   

कॉललग ऑन के रूट मे दकस पॉाआांट को प्रूव दकय  ज त  है  

    (a) Route,Isolation    ¼d½ रूट, ाअसोलेशन 

(b) Route ,Overlap   ¼[k½ रूट,ओवेरल प 

 (c) Route,overlap ,Isolation  ¼x½ रूट, ओवेरल प,ाअसोलेशन 

(d) Route            ¼?k½ रूट 

 

 

 

18. signal overlap in case of Double line MACLS is  

डबल ल ाआन MACLS मे ससग्नल  ओवेरल प दकतन  होत  है  



  (a) 120 m    ¼d½ 120 मीटर 
 

(b)  180 m        ¼[k½ 180 मीटर 
 

  (c) 400 m           ¼x½ 400 मीटर 

  (d) 200 m ¼?k½ 200 मीटर 

 

19. LR relay is used for  

LR ररले क  ाईपयोग दकस सलए होत  है  

(a) Route checking  ¼d½ रूट चेककग    

(b)  Route locking   ¼[k½ रूट लॉकाआांग    

(c) Route holding ¼x½ रूट होलपडग    

(d)  Route initiation ¼?k½ रूट बन ने मे 

 

20. Relay pick up when LC gate is locked 

जब समप र फ टक लॉक रहत  है तो कौन स  ररले सपक ाईप रहत  ह ै

  (a) KNLR        ¼d½ ds ,u ,y vkj 

 (b) ASR¼[k½ , ,l vkj 

 (c)UCR¼x½ ;w lh vkj 

(d) ZR  ¼?k½ tsM vkj 
 

21. When the train stopped at starter, Overlap is released after 

जब टे्रन स्ट टडर पर रुकती है तो ओवेरल प दकतने समय ब द ररलीज होत  है  

(a) 60 Sec.  ¼d½ 60 lsds.M 

(b)  Zero sec.  ¼[k ½ 0 lsds.M 

(c) 90 Sec.   ¼x½ 90 lsds.M 

 (d)  120 Sec. ¼?k½ 120 lsds.M 

 

22. Which of the following Block instrument can be used with EI 

ाइनमे से कौन स  ब्लॉक ाईपकरण EI के स थ लग य  ज त  है  

  (a) UFSBI      ¼d½ यूएफ़एसबीाअाइ 

 (b) SGE DL       ¼[k½ एसजीाइ डीएल 

 (c) Diado            ¼x½ ड यडो 

 (d) All¼?k½  सभी 

 

23.To prevent shorting of rail foot to the fishplate in case of glued joint which type of pandrol clip is used ग्लूएड ज ाआांट 

के केस मे रेल फूट को दफश प्लेट से छूने से बच ने के सलए दकस ट ाआप क  प ाआांडरोल सक्लप क  ाईपयोग होत  है  
(a) ‘I’ type    ¼d½ ाअाइ ट ाआप 
(b)’J’ type ¼[k½  जे ट ाआप 
(c)’p’ type¼x½ पी ट ाआप 
(d)’L’ type¼?k½ एल ट ाआप 
 

 

24.EWN operation takes time delay of  

EWNाअपरेशन मे दकतन  समय क  सवलांब लगत  है  

   (a)120 Sec.  ¼d½ 120 lsds.M 



   (b) 60 Sec.    ¼[k½ 60 lsds.M 

  (c) 30 Sec.       ¼x½ 30 lsds.M 

(d) None¼?k½ dqN ugha 

 

25.  one SMR can carry maximum current upto 

एक एसएमाअर दकतन  ाऄसधकतम  ध र  ाईत्पन्न कर सकत  है  

  (a) 5 A       ¼d½ 5 , 

 (b)10A        ¼[k½ 10 , 

(c)  15 A       ¼x½ 15 , 

 (d) 20A ¼?k½ 20 , 

 

26.Rating of fuse provided in spd box is  

SPDबॉक्स मे लगे फ्यूज़ की रेटटग क्य  होती है  

 (a) 20A       ¼d½ 20 , 

 (b)32 A       ¼[k½ 32 , 

(c) 63A         ¼x½ 63 , 

 (d) 50A ¼?k½ 50 , 

 

27.In case of LMLA cells,if specific gravity is more than specified range then 

LMLAसेल के केस मे ाऄगर specific ग्र सवरट सनध डररत सीम  से ज्य द  है तो क्य  दकय  ज त  है  

(a) Tap Water is added   ¼d½ प नी ड ल  ज त  ह ै

(b)  Acid is added   ¼[k½ एससड ड ल  ज त  ह ै

(c)  Distilled water is added  ¼x½ ाअसुत प नी ड ल  ज त  ह ै

(d)  None   ¼?k½ कोाइ नहीं 

 

28. Battery Bank of IPS is connected to which of the following 

बैटरर बैंक ाइनमे से दकनसे ाअाइपीएस से जोड़  ज त  है  

  (a) ACDP            ¼d½ , lh Mh ih 

 (b) DCDP             ¼[k½ Mh lh Mh ih 

 (c) SPD Box         ¼x½ ,l ih Mh ckWDl 

(d) SMR ¼?k½ ,l ,e vkj 

 

29. How many Digital input are connected to one digital input card 

एक सडसजटल ाआनपुट क डड मे दकतने सडसजटल ाआनपुट को जोड़  ज  सकत  है  

  (a)  16    ¼d½ 16 

 (b)32        ¼[k½ 32 

 (c)64          ¼x½ 64 

(d)128¼?k½ 128 

 

30.All TPR’s,NWKR,RWKR’s are wired into Datalogger as 

सभी TPR’s,NWKR,RWKR’sकी व ाआटरग ड ट  लौग्गर मे कैसे होती है  

(a) Analog input   ¼d½ ाऄन लौग ाआनपुट 

(b) Digital input  ¼[k½ सडसजटल ाआनपुट 

 (c) Mixed input  ¼x½ समक्स्ड ाआनपुट 

(d) None  ¼?k½ कोाइ नहीं 

31.Maximum number of relay contact used in series in any circuit 
दकसी भी सर्ककट मे ाऄसधकतम दकतने ररले क ांटैक्ट ससरीज़ मे हो सकते है   
(a)24       ¼d½ 24 
(b)12      ¼[k½ 12 
(c)45        ¼x½ 45 
(d)60 ¼?k½ 60 



 
32.Minimum distance between starter signal and its glued joint 
स्ट टडर ससग्नल और ाईसके ग्लूएड ज ाआांट के बीच मे न्यूनतम दरूी दकतनी होनी च सहए  

(a)13 m ¼d½ 13 मीटर 

 

(b)11 m  ¼[k½ 11 मीटर 

 

(c)3 m  ¼x½ 3 मीटर 

 

(d)6 m  ¼?k½ 6 मीटर 

 
 
33. visibility of stop signal should beminimum  

रोक ससग्नल की सवसजसबसलटी दकतनी होती है। 

(a)100 m  ¼d½ 100 मीटर 

 

(b)500 m ¼[k½ 500 मीटर 

 

(c)200 m ¼x½ 200 मीटर 

 

(d)400 m ¼?k½ 400 मीटर 

 
 
34.Minimum distance between traction mast and signal post if traction mast is situated in front of signal in direction 
of movement of train  
टै्रकसन खांभ  और ससग्नल पोस्ट की न्यूनतम दरूी दकतनी होनी च सहए जब टै्रकसन खांभ  ससग्नल पोस्ट से ाअगे हो ,टे्रन चलने की ददश  मे। 

(a)10 m  ¼d½ 10 मीटर 

 

(b)20 m  ¼d½ 20 मीटर 

 

(c)30 m  ¼x½ 30 मीटर 

 



(d)40 m  ¼?k½ 40 मीटर 

 
 
35.Resistance of Track relay (QTA2) in ohm 
टै्रक ररले (क्यूटीए2) क  प्रसतरोध दकतन  होत  ह ै
(a)2  ¼d½ 2 
(b)5  ¼[k½ 5 
(c)8  ¼x½ 8 
(d)9  ¼?k½ 9 
 
36.. LED ECR used in case of LED signals is 

LEDससग्नल मे दकस LED ECR क  ाईपयोग होत  है  

  (a) QNA1           ¼d½ D;w ,u , 1 

 (b) QECX61        ¼[k½ D;w bZ lh ,Dl 61 

 (c) QECX100       ¼x½  D;w bZ lh ,Dl 100 

 (d) QSPA1           ¼?k½ D;w ,l ih , 1 

 
37.In which of the following relay Axle counter VPR is proved ाइनमे से दकस रीले मे VPR  प्रूव दकय  ज त  है  
(a)[D]AZTR  ¼d½ ¼Mh½,tsMVhvkj 
(b)[R]AZTR  ¼[k½ ¼vkj½,tsMVhvkj 
(c)BTSR  ¼x½ chVh,lvkj 
(d)Both a & b  ¼?k½ d vksj [k nksuksa 
 
 
38.DC-DC converter module used in UFSBI is यूएफ़एसबीाअाइ मे दकस डीसी –डीसी कोन्वेटडर क  ाईपयोग होत  है  
(a)12-28 v  ¼d½ 12&28 oksYV 
(b)24-32 v,5A  ¼[k½ 24&32 oksYV] 5, 
(c)24-32 v,10A  ¼x½ 24&32 oksYV] 10, 
(d)12-40 v  ¼?k½ 12&40 oksYV 
 
39. In case of failure of axle counter, by bypassing VPR contacts UFSBI can be used for Line clear .धुर  गणक के 

वीपीाअर क ांटैक्ट को ब ाआप स करके भी यूएफ़एसबीाअाइ क  ाईपयोग दकय   ज  सकत  है   
(a) Yes      ¼d½ ह ाँ 
(b) No     ¼[k½ नहीं 
© Some time   ¼x½ dqN le; 

(d) Yes, if LSS and Home is ON ¼?k½ gk¡] vxj ,y,l,l vkSj gkse vkWu gks 

 
40.LCB key of UFSBI should normally be एलसीबी च बी सम न्यताः ...... होन  च सहए  
(a)IN   ¼d½ bZu 
(b)OUT  ¼[k½ vkmV 

(c)Either      ¼x½ fdlh Hkh fLFkfr esa 

(d) None ¼?k½ uu 
 
41.In Loop Mode of Modem in UFSBI what error code comes normally :  

UFSBI मॉड़म को जब लूप मोड मे दकय  ज त  है तो कौन स  ाइरर कोड ाअत  है  
(a)06  ¼d½ 06 



(b)60  ¼[k½ 60 
(c)33  ¼x½ 33 
(d)00  ¼?k½ 00 
 
42) In IBS the block overlap shall be ाअाइबीएस मे ब्लॉक ओवरल प दकतन  होत  है  
 a) 180 metres  ¼d½ 180 ehVj 
 b) 400 metres   ¼[k½ 400 ehVj 
 c) 120 metres  ¼x½ 120 ehVj 
 d) 25 metres  ¼?k½ 25 ehVj 

 
43.Siemen’s relays of RRI work with: RRI सेमेन्स ररले दकतने वोपटेज पर कम करत  है  

 a) 24 V DC    ¼d½ 24 oksYV Mhlh 
b) 60 V DC       ¼[k½ 60 oksYV Mhlh 
c) 24 V AC       ¼x½ 24 oksYV ,lh 
 d) 60 V AC ¼?k½ 60 oksYV ,lh 
 

44. SSDAC used with block working, type of reset used is ________      

CykWd ofdZax esa ,l,lMh,lh esa fdl rjg dk jhlsV iz;ksx gksrk gS  

A) Direct Hard Reset¼d½ Mk;jsDV gkMZ jhlsV B) Conditional Hard Reset ¼[k½ dsMh’kuy gkMZ jhlsV  

C) Preparatory Reset ¼x½ izhisjsVªh jhlsVD) Any one these can be used¼?k½ dksbZ ,d ;wTM gks ldrk gSA 

45. 
 

 Symbol indicates the relay. ;s fpUg fjys esa D;k bafMdsV djrk gS  

 

 

(A) Slow to release ¼d½ Lyks Vq jhfyt  ( B) Slow to pick up¼[k½ Lyks Vq ihd vi 

(C) AC immunized  ¼x½ ,lh bE;wukbZTM                   (D) None ¼?k½ dqN ugha 

 

 

 

 

46. The interchangeable contacts in Q-Series relays 
D;w&lhfjt jhys ds ,sls dkWUVsDVl tks izaV vFkok cSd esa iz;ksx gks lds 

 A) A5,A6 ¼d½ ,5],6  B)B5,B6 ¼[k½ ch5]ch6    C) D5,D6¼x½ Mh5]Mh6     D)None ¼?k½ dqN ugha 

47. The contacts used  in ‘Q’ Series relays are 
D;w&lhfjt jhys esa iz;ksx gksrs gSa  

A) M to M ¼d½ ,e ls ,e B) M to C ¼[k½ ,e ls lhC) M to M & M to C ¼x½ ,e ls ,e vkSj ,e ls lh        D) None of these ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha 

48. QSPA1 relays are used in as 
D;w,lih, 1 jhys crkSj fdlds iz;ksx gksrk gS  

A) TR ¼d½ Vhvkj    B)   TPR ¼[k½ Vhihvkj          C)  WLR ¼x½ MCY;w,yvkj             D)   None ¼?k½ dksbZ ugha 

49 C-ON signal can be fitted below of signal- calling on flxuy fdlds uhps yxk;k tk ldrk gS 

~ 



a) Home signal¼d½gkse flxuy b) Adv.starter signal¼[k½ ,M-LVkZVj flxuy 

 
c) Distant signal¼x½fMLVsaV flxuy d) All of these¼?k½ buesa ls lHkh 

50 Min. distance between Goods warning board & Concerned Home signal in Single distant territory is 
flxuy fMLVsaV {ks= esa gkse flxuy vkSj xqM~l okfuZax cksMZ ds chp U;wure fdruh nwjh gksuh pkfg, 

a) 1000 Mtrs. ¼d½1000ehVj b) 1200 Mtrs. ¼[k½1200 ehVj c) 1400 Mtrs. ¼x½1400 ehVj d) 1600 Mtrs. ¼d½1600 ehVj 

 
51 In closed position of L.C. gate , Min. clearance between boom & road surface is 

L.C. xsV ds can fLFkfr esa cwe vkSj jksM ds chp U;wure fdruh nwjh gksuh pkfg, 

a) 600 mm¼d½600 ,e,e b) 800 mm¼[k½ 800 ,e,e c) 1000 mm¼x½ 1000,e,e d) 1200 mm¼?k½1200 ,e,e 

 
52 Which equipment can be utilised in place of Track circuit 

VªSd lfdZV ds LFkku ij dkSu lk bD;wiesaV dke esa yk;k tk ldrk gS 

  a) Point machine¼d½IokbaV e’khu b) Axle counter¼[k½,Dlsy dkmaVj c) LED lamp¼x½,ybZMh ySai d) All of them¼?k½ lHkh dk 

 
53 Minimum distance between two earth connections in Ring earth is 

jhax earth esa nks earth jkWM ds chp fdruh U;wure nwjh gksuh pkfg, 

a)  1 mtr.¼d½ 1 ehVj b) 3 mtrs.¼[k½ 3 ehVj 

  c)  7 mtrs.¼x½ 7 ehVj d)  None of them¼?k½ dqN ugha 

 
54 Signalling plan prepared on the basis of  

flxufyax Iyku fdlis vk/kkfjr dj rS;kj dh tkrh gS 

a) ESP¼d½ bZ,lih b) SWRD¼[k½,lMCY;wvkjMh 

  c) SIP¼x½,lvkbZih d) None of them¼?k½ dksbZ ugha 

 
55 Output of SMR in IPS is 

vkbZih,l esa ,l,evkj dk vkmViqV@mRiknu fdruk gS 

a) 110V AC ¼d½110 oksYV ,lh b) 220V DC ¼[k½ 220 oksYV Mhlh 

c) 110V DC ¼x½ 110 oksYV Mhlh d) 220V AC ¼?k½ 220 oksYV ,lh 

 

  

    

56 Induced voltage affects circuits on 
bUM~;wLM@izsfjr oksYVst fdl dscy ds lfdZV dks izHkkfor djrk gS 

a) Signalling cable¼d½ flxufyax dscy b) Telecom cable¼[k½ Vsyhde dscy 

  c) OFC¼x½ vks,Qlh d) a & b¼?k½ , vkSj ch 

 
57 T-28, UNIMAT, BCM are  

Vh&28] ;wuhesV]chlh,e dSlh e’khu gS 

a) Machine for Engg work¼d½ bath- dk;Z ds fy, e’khu b) Machine for S&T work¼[k½ ,l ,.M Vh dk;Z ds fy, e’khu 

  c) Machine for TRD work¼x½ VhvkjMh dk;Z ds fy, e’khu d) None of them¼?k½ dqN ugha 

 
58 Pre commissioning check list of an equipment to be prepared 

izh&deh’kuhax psd fyLV dc rS;kj dh tkrh gS 

a) Prior to commissioning¼d½ deh’kuhax ls igys b) After commissioning¼[k½ deh’kuhax ds ckn 

  c) a or  b¼x½ d vkSj [k  d) After warranty period¼?k½ okjaVh le; ds ckn 

 
 

59.The contact configuration of QTA2 is----- QTA2 क  क ांटैक्ट क सन्फ़गुरेसन ह ै

a. 4F/2B ¼d½ 4एफ/2बी  

b. 2F/1B ¼[k½ 2एफ/1बी  

c. 2F/2B ¼x½ 2एफ/2बी  

d. 4F/4B ¼?k½ 4एफ/4बी  
 
 

60.For Q-Series relay wiring, flexible loose wire used is ofक्यू-सीरीज ररले व यटरग के सलए कौन स  त र प्रयोग होत  ह ै

a. 16 strand 0.2mm.dia  ¼d½ 16 स्ट्रैंड 0.2एमएम ड ाआमीटर  

b. 14 strand 0.2mm.dia  ¼[k½ 14स्ट्रैंड 0.2एमएम ड ाआमीटर  

c. 18 strand 0.2mm.dia  ¼x½ 18स्ट्रैंड 0.2एमएम ड ाआमीटर  

d. 20 strand 0.2mm.dia  ¼?k½ 20स्ट्रैंड 0.2एमएम ड ाआमीटर  

 

61.A series resistance of 0 -30 Ohms with --------------ohms tapping is used in RE area. ाअराइ के्षत्र में 0 -30 ओम के ससरीज़ प्रसतरोध मे 

सनम्नसलसखत टेलपग होती ह ै
a. 2,4,8,16 ¼d½ 2]4]8]16 
b. 2,3,4,5¼[k½ 2]3]4]5 



c. 1,2,3,4¼x½ 1]2]3]4 
d. 3,4,5,6¼?k½ 3]4]5]6 
 
 

62.Point is set and lock in normal contacts makeपॉाआांट नार्मल मे सेट और ल क  है तब  कौन स  क ांटैक्ट बनेग  

a. RC&ND ¼d½ ाअरसी और एनडी  

b. RD&NC ¼[k½ ाअरडी और एनसी  

c. NC&RC ¼x½ एनसी और ाअरसी  

d. ND&RD ¼?k½ एनडी और ाअरडी  
 

63.   The Head quarter of South Central Railway is situated at (दसक्षण मध्य रेलवे क  हेड क्व टडर सस्थत ह)ै  
(a)      Mumbai (CST) ¼d½ eqEcbZ ¼lh,lVh½ 
(b)      Chennai  ¼[k½ psUubZ 
(c)      Secunderabad  ¼x½ fldanjkckn 
(d)      Mumbai Central ¼?k½ eqEcbZ lsUVªy 

 
 
 
 
64.   Paternity leave is admissible with less than two surviving children for a period of 
nks ls de thfor cPpksa ds fy, fdrus fnuksa dk ihr`Ro vodk’k dk izko/kku gS 

 
a)  10 days ¼d½ 10 fnu 

b)  20 days ¼[k½ 20 fnu 

c)  15 days ¼x½ 15 fnu 

d)  25 days¼?k½ 25 fnu 
 
65.   If the transfer involves change of station, and the distance between the old and new station is  less than 1000 
kms, how many days of joining time is admissible? 
;fn LFkkukarj.k esa LVs’ku dk ifjorZu gks vkSj u;s ,oa iqjkus LVs’ku ds chp dh nwjh 1000 fdyksehVj ls vf/kd gks rks TokbZfuax ds fy, fdrus fnuksa dh NqV~Vh dk izko/kku gS 

a)  Not more than 5 days  ¼d½ 5 fnu ls vf/kd ugha 

b)  10 days   ¼[k½ 10 fnu 

c)  12 days   ¼x½ 12 fnu 

d)  15 days  ¼?k½ 15 fnu 

 

66.          Diesel locomotive works is situated at (डीजललोकोमोरटववक्सडसस्थतह ै) 
(a)     Perambur ¼d½ isjsEcqj 

(b)     Varanasi ¼[k½ okjk.klh 

(c)     Kapurthala ¼x½ diwjFkyk 

(d)     Bangalore ¼?k½ caxyksj 
 

67.   A Station where Rail lines end is called (एकऐस स्टेशनजह ांरेलल ाआनसम प्तहोतीह,ै कह  ज त  ह)ै   
 (a)    Junction Station ¼d½ taD’ku LVs’ku 
(b)     Way Side Station ¼[k½ os lkbM LVs’ku  
(c)     Block Station ¼x½ CykWd LVs’ku  
(d)     Terminal station. ¼?k½ VfeZuy LVs’ku 
 
68How many days of LAP in a calendar year, a permanent Railway servant shall be entitled to get? 

एक कैलेंडर वषड में LAP के दकतने ददन, एक स्थ यी  /ाऄस्थ यी रेलवे सेवक प ने के हकद रहोंग?े 

 
a) 20 days  ¼d½ 20 fnu 

b) 15 days  ¼[k½ 15 fnu 

c)  30 days  ¼x½ 30 fnu 

d)  45  days  ¼?k½ 45 fnu 

 
69.   Which of the following pair of regional Railways and their Head Quarters not true ? (सनम्नसलसखत में से कौन सी के्षत्रीय 

रेलवे और ाईनक  हेड क्व टडर की जोड़ी सही नहीं ह?ै) 
(a)    South Central Railway........ Secunderabad¼d½ nf{k.k e/; jsyos &&&& fldanjkckn 
(b)    Central Railway ................  Bhopal  ¼[k½ e/; jsyos &&&&& Hkksiky 
(c)    South Railway...................   Chennai ¼x½ nf{k.k jsyos &&&& psUubZ 
(d)    Northern  Railway ,,,,,,,,,,,,,,,,    New Delhi ¼?k½ mŸkj jsyos &&&& ubZ fnYyh 



 
 
 70. Which of these relays performs the function of one train one signal?  
 ाआनमें से कौन स  ररले एक टे्रन एक ससगनल क  क यड करत  ह ैI 
A)  ASR ¼d½ ,,lvkj  B) TSR ¼[k½ Vh,lvkjC)OVSR¼x½ vksoh,lvkj D)none of these/ाआनमें से कोाइ नहीं 
 
71. When is ‘Hindi Day’ celebrated every yearहर स ल‘सहदीददवस’ कब मन य  ज त ह ै
(a)14 नवांबर   ¼d½ 14 uoacj 
(b)14 ससतांबर   ¼[k½ 14 flracj 
(c)14 फरवरी  ¼x½ 14 Qjojh 
(d)14 जून   ¼?k½ 14 twu 

72. As per IRSEM , Disconnection is required for : IRSEM के ाऄनुस र, सवच्छेदन ाअवश्यक ह ै

 

(a) Replacement of Plug-in Relay in case traffic condition permits  

¼d½य त य त की सस्थसत ाऄनुकूल होने पर प्लग-ाआन ररले को बदलन  

(b) Testing of Point obstruction  for locking 

¼[k½ लॉककग के सलए प्व ाआांट ाऄवरोध क  परीक्षण 

© measuring of operating current of Point by opening terminals 

¼x½ टर्ममनलों को खोलकर प्व ाआांट के ऑपरेटटग करांट को म पन  

(d)Lubricating of Point 

¼?k½ प्व ाआांट की सचकन ाइ 

 

 

 

 

73. DMTR stands for : डीएमटीाअर क  मतलब ह ै
 

(a) Daily maintenance track record ¼d½ दैसनक रखरख व टै्रक ररकॉडड 

(b) Daily maintenance track register ¼[k½ दैसनक रखरख व टै्रक रसजस्टर 

© Daily material transaction register ¼x½ दैसनक स मग्री लेनदेन रसजस्टर 

(d)Daily movement track record ¼?k½ दैसनक vkokxeu टै्रक ररकॉडड 

 

 

74. Which is true : सनम्नसलसखत में से कौन स  सही ह ै

(a) A Calling-on signal is main signal  

¼d½ कॉललग-ऑन ससग्नल मुख्य ससग्नल ह ै

(b) A Calling-on signal may be provided below any stop signal 

¼[k½ दकसी भी स्टॉप ससग्नल के नीचे एक कॉललग-ऑन ससग्नल प्रद न दकय  ज  सकत  ह ै

© A calling-on Signal below Starter Signal requires time delay to take off 

¼x½ स्ट टडर ससग्नल के नीचे कॉललग-ऑन ससग्नल को शुरू होने में समय की देरी की ाअवश्यकत  होती ह ै

(d)A calling-on signal below Home Signal requires time delay to take off 

¼?k½ होम ससग्नल के नीचे कॉललग-ऑन ससग्नल को शुरू होने में समय की देरी की ाअवश्यकत  होती ह ै



75. As per TVU classification of LC gates, which is true:  

एलसी गेटों के टीवीयू वगीकरण के ाऄनुस र, जो सत्य ह ै

(a) Special class TVU > 50,000¼d½ सवशेष श्रेणी टीवीयू > 50,000 

(b) Special class TVU > 100,000¼[k½ सवशेष श्रेणी टीवीयू > 100,000 

(c) Special class TVU > 20,000¼x½ सवशेष श्रेणी टीवीयू > 20,000 

(d)Special class TVU is 50,000 – 100,000 only¼?k½ स्पेशल क्ल स टीवीयू केवल 50,000 - 100,000 ह ै

 

76. On LC gates outside station limit in MACLS terittory :  

एमएसीएलएस के्षत्र में स्टेशन सीम  के ब हर एलसी गेटों पर 

(a) Gate Stop signal shall be at minimum 180m 

¼d½ गेट स्टॉप ससग्नल न्यूनतम 180 मीटर पर होन  च सहए 

 

(b) Gate Stop signal shall be at minimum 400m 

¼[k½ गेट स्टॉप ससग्नल न्यूनतम 400 मीटर पर होन  च सहए 

 

(c) Gate Stop signal shall be at minimum 200m 

¼x½ गेट स्टॉप ससग्नल न्यूनतम 200 मीटर पर होन  च सहए 

 

(d) Gate Stop signal shall be at minimum 1000m 

¼?k½गेट स्टॉप ससग्नल न्यूनतम 1000 मीटर पर होन  च सहए 

77. In Double line RE section, which Block instrument may not be used: डबल ल ाआन ाअराइ/सवद्युतीकृत 

 सेक्शन में, कौन से ब्लॉक ाईपकरण क  ाईपयोग नहीं दकय  ज  सकत  ह ै
 

(a) SGE Block instrument ¼d½ ,lthbZ CykWd ;a= 

(b) BPAC with UFSBI  ¼[k½chih,lh ds lkFk ;w,Q,lchvkbZ 

© FM DIADO block instrument¼x½ ,Q,e Mk;Mks CykWd ;a= 

(d)Block working directly with EI¼?k½ bZvkbZ ds lkFk CykWd ofdZax 

 

78. Which of the following is true: सनम्नसलसखत में से कौन स  सही ह ै
 

(a) A shunt signal is a main signal 

¼d½ 'kaV ससग्नल मुख्य ससग्नल ह ै

(b) A shunt signal may be provided below any stop signal 

¼[k½ दकसी भी स्टॉप ससग्नल के नीचे एक 'kaV ससग्नल प्रद न दकय  ज  सकत  ह ै

(c)  A shunt signal may be provided below any stop signal except First stop signal 

¼x½ QLV LVkWi flxuy ds vykok fdlh Hkh LVkWi flxuy ds uhps 'kaV flxuy iznku fd;k tk ldrk gS 

(d)A shunt signal may be provided below Home signal 

¼?k½ gkse flxuy ds uhps 'kaV flxuy iznku fd;k tk ldrk gS 

79. As per IRS0D, the minimum implantation of a signal post for new work is : IRS0D के ाऄनुस र, नए 

क यड के सलए ससग्नल पोस्ट क  न्यूनतम प्रत्य रोपण ह ै
 

(a) 2360 mm ¼d½ 2360 ,e,e 

(b) 1800 mm ¼[k½ 1800 ,e,e 

(c) 5300 mm ¼x½ 5300 ,e,e 

(d)1905 mm ¼?k½ 1905 ,e,e 

 

 

80. The codal life of IRS Point machine is  ाअाइाअरएस प्व ाआांट मशीन की कोडल ल ाआफ ह ै
 



(a) 3 Lakh operation¼d½ 3 yk[k vkWijs’ku 

(b) 6 Lakh operation¼[k½ 6 yk[k vkWijs’ku 

©12 Lakh operation¼x½ 12 yk[k vkWijs’ku 

d)1 Lakh operation¼?k½ 1 yk[k vkWijs’ku 

 

81. For internal and external Relay circuits , the standard fuse rating is : ाअांतररक और ब हरी ररले 

सर्ककट के सलए, म नक फ़्यूज़ रेटटग  
 

(a) 6 Amp ¼d½ 6 ,Eis;j 

(b) 10 Amp ¼[k½ 10 ,Eis;j 

© 2 Amp ¼x½ 2 ,Eis;j 

(d)16 Amp ¼?k½ 16 ,Eis;j 

 
 

82The gate stop signal is provided with___________ marker  

गटे स्टॉप ससगनल  को _______ म कड र के स थ प्रद न दकय  ज त  ह ै

A)  G  ¼d½ G 

B) A  ¼[k½ A  

C)P ¼x½ P 

D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

83. Route is locked when:  

रूट लॉक है जब ________ 
A)  ASR DROP ¼d½ ,,lvkj MªkWi  B)  CHYR PICK UP¼[k½ lh,pokbZvkj ihd vi       C) UCR DROP  ¼x½ ;wlhvkj MªkWi D)none of 
these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 
 

84. Route Checking Relay is  

रूट चेककग रीले _____ है  

A)TSR    ¼d½ Vh,lvkj   B) UYR  ¼[k½;wokbZvkj      C) UCR ¼x½ ;wlhvkj             D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

85. Point machine normal operating voltage is  
पॉाआांट मशीन क सम न्य क यडशील वोपटेज  ह ैI 
 A) 110 Volt AC ¼d½ 110 oksYV ,lh B) 120 Volt DC¼[k½ 120 oksYV Mhlh     C)110 Volt DC¼x½ 110 oksYV Mhlh   D)none of 
these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 
 
86.Inverter converts  

ाआांवटडर कन्वटड करत  है _________ 

A) AC to DC¼d½ ,lh ls Mhlh   B) DC to DC ¼[k½ Mhlh ls Mhlh   C) DC to AC  ¼x½ Mhlh ls ,lh   D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ 

नहीं 

 

87.M/s CEL is one of the manufacturers for:  
M/S CEL सनम डण करत  ह ैI 



A) SSDAC ¼d½ ,l,lMh,lh  B) IPS  ¼[k½vkbZih,l      C) LED SIGNAL  ¼x½,ybZMh flxuy          D)none of these¼?k½ 
ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

88.Normal Point indication Relay is ______ 

नॉमडल पॉाआांट indication रीले ______है  

A)RWKR   ¼d½ vkjMCY;wdsvkj    B)NWKR¼[k½,uMCY;wdsvkj         C) WLR  ¼x½ MCY;wvkj            D)none of these¼?k½ ाआनमें से 

कोाइ नहीं 

 

89.Insulation resistance of a glued joint in wet condition shall not be less than ______Ω.  

ाआन्स्युलेशन रेससस्टेस ऑफ ग्लूएड ज ाआांट गीली ाऄवस्थ  esa U;wure &&&&&Ωgksuh pkfg, 

A)1 MOhm  ¼d½ 1esxk vkse     B)3 Kohm ¼[k½ 3 fdyks vkse       C) 10 KOhm  ¼x½ 10 fdyks vkse            D)none of these¼?k½ 
ाआनमें से कोाइ नहीं 

90.As per SEM the availability of GFN liners should be ensured up to _______ for proper working of DC track 
circuit.  

एसाइएम के ाऄनुस र जीएफ़एन ल ाआनेसड _______ होने च सहए डीसी टै्रक  के सही क म करने के सलए  

A)90%   ¼d½ 90 izfr’kr    B)80 %  ¼[k½ 80 izfr’kr       C) 97%¼x½ 97 izfr’kr        D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

91. In Hot stand by system _______ 

हॉट स्टैंड ब य ससस्टम मैं ___________ 

A)both system are online¼d½ nksuksa flLVe vkWuykbZu jgrs gSa B) only 1 system is online ¼[k½ dsoy ,d flLVe vkWuykbZu jgrk gSC)both 
system are offline¼x½ nksuksa flLVe vkWQykbZu jgrs gSa D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

92.Which type of wire is used for relay base contact wiring in relay room?  
ररले रूम मैं दकस प्रक र के त र क  प्रयोग दकय  ज त  है ररले बेस व यटरग के सलए 
A)  16/0.2 MM¼d½ 16@0-2,e,e   B) 2.5 MM ¼[k½ 2-5 ,e,e       C)6 MM¼x½ 6,e,e           D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ 

नहीं 

 

93.Throw of IRS Clamp type point machine is ____ . 

IRS पॉाआांट मशीन क्लैंप ट ाआप की च ल _____ mm होती ह ै

A)143  ¼d½ 143               B) 115 ¼[k½ 115               C)220  ¼x½ 220                 D) 165¼?k½165 

 

94.Gauge on broad gauge is _______ MM 

ब्रॉड गेज मैं गेज _______,e,e होत  ह ै

A)1576¼d½ 1576      B)1500  ¼[k½1576       C)1676 ¼x½1676               D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 



95.Electrolyte used in lead acid cell is  

एलेक्टरोलयत लीड एससड सेल मैं ______ होत  ह ै

A) Dilute Sulphuric acid¼d½ Mk;Y;wV lY¶;wfjd vEy B)Dilute Nitric acid¼[k½ Mk;Y;wV ukbV~fjd vEyC)Ionised water ¼x½ vk;kfur 

tyD)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

96.Full form of SSD is ________ 

SSD क  पूर  न म _______ है  

A) spring sealing device¼d½ Lizhax lhfyax MhokbZl B) spring setting device¼[k½ Lizhax lsfVax MhokbZl   C) square setting device  ¼d½ 

LDok;j lsfVax MhokbZl D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

97.Joint point and crossing ofastationis done every ______ 

ज ाआांट पॉाआांट ाऄांड क्रोलस्सग दकसे स्टेशन क  ______ मैं दकय  ज त  है  

A)  3 Months  ¼d½ 3 eghuk   B)1 Month ¼[k½ 1 eghuk       C)4 Month ¼x½ 4 eghuk              D)none of these¼?k½ ाआनमें से 

कोाइ नहीं 

 

98. _______ relay has heavy duty contact relay  

________ररले के प स हैसव ड्यूरट क ांटैक्ट होते हैं  

A) QBA1 ¼d½ D;wch,1     B) QBCA1 ¼[k½ D;wchlh,1       C)  QTA2¼x½ D;wVh,2             D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

99.________relay sense current in circuit .   

______ररले सर्ककट मैं करेंट  देखती ह ै

A) ECR  ¼d½ bZlhvkj    B) QS-3 ¼[k½D;w,l&3      C)  QTA2 ¼x½D;wVh, 2             D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

100. In railways , Division is  headed by  

jsyos esa eaMy ds iz/kku dkSu gksrs gSa &&&& 

A)ADRM  ¼d½ ,Mhvkj,e  B)DRM¼[k½Mhvkj,e          C)SDGM¼x½ ,lMhth,e   D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

101. र जभ ष  सनयम के ाऄनुस र तसमलन डू दकस के्षत्र मैं ाअत  है  

A) क¼d½ d    B)ख¼[k½ [k       C) ग¼x½ x             D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

102. वतडम न मैं र जभ ष  सवभ ग  क  प्रभ र दकस के प स है  



A) प्रध नमांत्री¼d½ iz/kkuea=h     B)गृहमांत्री¼[k½ xqgea=h      C) सवतमांत्री¼x½ foŸkea=h            D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

103. र जभ ष  सनयम के ाऄनुस र मध्य प्रदेश  दकस के्षत्र मैं ाअत  है  

A) क¼d½ d    B)ख¼[k½ [k        C) ग¼x½ x             D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

104. 

 

  र जभ ष  सनयम के ाऄनुस र सहम चल प्रदेश दकस के्षत्र    मैं ाअत  है।  

A) क¼d½ d    B)ख¼[k½ [k        C) ग¼x½ x             D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

105.  भ रतीय सलवध न के ाऄनुस र सहन्दी भ रत की ________ है।  
A) र ष्ट्रभ ष ¼d½ jk"VªHkk"kk    B)  र जभ ष ¼[k½ jktHkk"kk     C) र ज्यभ ष ¼x½ jkT;Hkk"kk            D)none of these¼?k½ 
ाआनमेंसेकोाइनहीं 

106. सहन्दी मैं प्र प्त पत्र क  ाईत्तर _______ मैं देन  होत  है  

A) सहन्दी¼d½ fgUnh    B)ाऄांगेजी¼[k½ vaxzsth        C) दोनोंA तथ B¼x½ d vkSj [k nksuksa      D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

107. र जभ ष  ाऄसधसनयम के ाऄनुस र पत्र च र के दसृि कोण से भ रत को दकतने के्षत्रों मैं ब ट  गय  है  

A) 3¼d½ 3     B)   4¼[k½ 4     C)  5¼x½ 5           D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

108. ाआनमे से कौन सी भ ष  भ रतीय सांसबध न के ाअठवे ाऄनुसूची मे श समल नहीं है।  

A)सांस्कृत¼d½ laLd̀r      B) बोड़ो¼[k½ cksMks       C) भोजपुरी¼x½ Hkkstiqjh         D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

109. Goodstraffic क  सहन्दी ाऄनुव द _______ है  

A)म लय त य त¼d½ eky ;krk;kr      B) म लपररव हन¼[k½ eky ifjokgu       C)  म लटे्रदफक¼x½ eky VªsfQd      D)none of 
these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

110. सांघ की र जभ ष  _______ है  

A)  ाऄाँग्रेजी¼d½ v¡xzsth   B)  सहन्दी¼[k½ fgUnh      C)  सांस्कृत¼x½ laLdr̀             D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Selection for the post of JE/Signal ,Dated – 18/05/2024 

जे ाइ/ससगनल के पद हेतु चयन ,ददन ांक– 18/05/2024 

Total Marks – 100                                                                                               Total time- 120 minute 

कुल ाऄांक – 100                                    SET C    कुल समय –120 समनट  

        Instructions/सनदेश - 

1. All questions are of objective type and have multiple choices. 

सभी प्रश्न बस्तुसनस्ट तथ  बहु वैकसपपक है।  

2. Total 110 questions are given, out of which only 1 to 90 are compulsory.  

110 मे से 1 – 90  

3. There will be no negative marking. 

4. Cutting, over-writing, erasing etc are not permitted on answer sheet. 

ाईत्तर पत्र पर दकसी प्रक र की क ांत छ ाँट , समट ने ाआत्य दद की ाऄनुमसत नहीं है।  

5. Select option as capital letters of English alphabet like ‘A’ or ‘B’ or ‘C’ or ‘D’ . सवकपप मैं ाऄांग्रेजी के कैसपटल लेटर क  ही प्रयोग करें जैसे 

की‘A’ or ‘B’ or ‘C’ or ‘D’ I 

6. In case of difference in the interpretation of the question in Hindi & English version ,the English version will be treated as 

correct.  

सहन्दीतथ ाऄांग्रेजीमेप्रश्नोंकीव्य ख्य मेाऄांतरकेम मलेमेाऄांग्रेजीसांस्करणकोसहीम न ज एग ।Multiple Choice Question   

  (वस्तुसनष्ठ प्रश्न) 

1. As per railway board guidelines all EI to be commissioned in 

रेपवे बोडड के ददश सनदेश के ाऄनुस र सभी EI दकस मोड मे कमीसन होने च सहए  

(a) Cold standby ¼d½ कोपड स्टैंड ब ाआ 

(b)warm standby¼[k½ व मड स्टैंड ब ाआ 

(c)Hot standby¼x½ हॉट स्टैंड ब ाआ 

 (d)None¼?k½ कोाइ नहीं 

 

2. VR Relay in VR Box of CEL SSDAC is 

CEL धुर  गणक मे वी ाअर ररले दकस प्रक र क  ररले ह ै

 (a) QN1, 1000 Ohm         ¼d½ क्यूएन1,  1000 Ohm 

 (b)QNN1, 350 Ohm         ¼[k½ क्यूएनएन1 , 350 Ohm 

 (c) QNA1, 350 Ohm         ¼x½ क्यूएनए1    , 350 Ohm         

(d) QL1, 1000 Ohm           ¼?k½ क्यूएल1 , 1000 Ohm 

 

3.Modem card of  SSDAC can be used in HASSDAC 

SSDACक  मोडेम क डड क  ाईपयोग HASSDAC मे दकय  ज  सकत  है  

(a)   yes           ¼d½ ह ाँ 

(b) No                 ¼[k½ नहीं 

(c) Not possible    ¼x½ सांभव नहीं   

(d)None            ¼?k½ ाइनमे से कोाइ नहीं 

 

4. Error code 30 in Deltron UFSBI is  

Deltron UFSBI मे ाइरर कोड ३० क  मतलब ाइनमे से क्य  होत  ह ै

 (a) Power error                      ¼d½  Power त्रुरट     

 (b) sequence error                ¼[k½ क्रम त्रुरट      

(c) shunt error                         ¼x½ शांट त्रुरट      

(d) Link error                            ¼?k½ ललक त्रुरट 



 

 

5.Axle counter of HASSDAC can be utilized on what type of rail section 

HASSDACधुर  गणक दकस प्रक र के रेल सेक्शन मे लग य  ज  सकत  है  

  (a) 60 Kg        ¼d½ 60 fdyks 

 (b) 52 kg           ¼[k½ 52 fdyks 

  (c) 90R                ¼x½ 90 vkj 

  (d) All three ¼?k½ mi;qZDr rhuksa 

 

6. Loop Resistance (Ω/km) of 6-Quad cable used for BPAC should be less than 

६ क्व ड केबल जो BPAC के सलए ाईपयोग होत  है ाईसमे लूप प्रसतरोध (ohm/km) दकतने से कम होने च सहए  

   (a)28        ¼d½ 28 

  (b)116     ¼[k½ 116 

  (c)56    ¼x½ 56 

  (d) 12¼?k½ 12 

 

7. IPS module used for powering HASSDAC is  

HASSDACको दकस ाअाइपीएस मोडुल से प वर ददय  ज त  है  

 (a) 12-28 v    ¼d½ 12&28 oksYV 

 (b) 24-32 v     ¼[k½ 24&32 oksYV 

 (c) 60-70 v      ¼x½ 60&70 oksYV 

 (d) 30-50 v ¼?k½ 12&28 oksYV 

 

8. BPAC VPR is proved in circuit of 

बीपीएसी वीपीाअर दकस सर्ककट मे प्रूव दकय  ज त  है  

  (a) Advance starter     ¼d½ एडव ांस स्ट टडर 

  (b) Home                       ¼[k½ होम 

 (c) Starter                   ¼x½ स्ट टडर 

(d) Both a& c             ¼?k½ a और c दोनों 

 

9.TX coil frequency in GGTRONICS HASSDAC is 

GGTRONICS HASSDAC मे TXक़्व यल की ाअवृसत क्य  होती है  

 (a)21 hz,23 hz   ¼d½  21 ,ptsM] 23 ,ptsM 

 (b)21 khz,23 khz  ¼[k½  21 ds,ptsM] 23 ds,ptsM 

 (c)21 khz,25 khz  ¼x½  21 ds,ptsM] 25 ds,ptsM 

 (d)23 khz,25 khz  ¼?k½  23 ds,ptsM] 23 ds,ptsM 

 

 

10.Error code 30 in Deltron UFSBI is  

Deltron UFSBI मे ाइरर कोड ३० क  मतलब ाइनमे से क्य  होत  ह ै

 (a) Power error                      ¼d½   Power त्रुरट     

 (b) sequence error                ¼[k½ क्रम त्रुरट      

(c) shunt error                         ¼x½ शांट त्रुरट      

 

11.SAT means 

SATक  क्य  मतलब होत  है  

(a) Site acceptance test   ¼d½ स ाआट स्वीक ररत  ज ांच 

(b) signal acceptance test¼[k½ ससग्नल स्वीक ररत  ज ांच 

 (c)serial acceptance test  ¼x½ ससररयल स्वीक ररत  ज ांच            

 (d)series acceptance test ¼?k½ ससरीज़ स्वीक ररत  ज ांच 

12.Calling on signal is  

कॉललग ससग्नल एक  



    (a) Subsidiary & Dependent signal  ¼d½ सह यक और सनभडर ससग्नल है   

(b) subsidiary & independent signal ¼[k½ सह यक और स्वतांत्र ससग्नल ह ै

    (c) Main & Dependent signal      ¼x½ मुख्य और सनभडर  ससग्नल ह ै

(d) Main & independent signal  ¼?k½ मुख्य और स्वतांत्र ससग्नल ह ै

 

 

13. Which type of Relay used in SIEMENS EI system 

SIEMENS EIससस्टम मे दकस ट ाआप क  ररले ाईपयोग होत  है  

  (a) 24 V         ¼d½ 24 oksYV 

 (b) 50 V              ¼[k½ 50oksYV 

 (c) 12 V            ¼x½ 12 oksYV 

  (d) 24 & 50 V both ¼?k½ 24 vkSj 50 oksYV nksuksa 

 

14. . LR relay is used for  

LR ररले क  ाईपयोग दकस सलए होत  है  

(a) Route checking  ¼d½ रूट चेककग    

(b)  Route locking   ¼[k½ रूट लॉकाआांग    

(c) Route holding ¼x½ रूट होलपडग    

(d)  Route initiation ¼?k½ रूट बन ने मे 

 

15. Which of the following is used to interface EI with Datalogger 

EIको ड ट।लोग्गर से जोड़ने के सलए ाइनमे से दकसक  ाईपयोग होत  है  

(a) Moviolaw   ¼d½ eksfovksykW 

(b) Protocol converter ¼[k½ izksVksdkWy duoZVj 

(c) OPCR   ¼x½ vksihlhvkj 

(d) VDU  ¼?k½ ohMh;w 

 

16. VDU connected to WESTRACE system via  

WESTRACEससस्टम से वीडीयू दकस केबल से जुड़  रहत  है  

 (a) Copper cable   ¼d½ कॉपर केबल   

(b) OFC cable     ¼[k½ ofc केबल 

 (c) Network cable ¼x½ नेटवकड  केबल 

(d) Signal cable  ¼?k½ ससग्नल केबल 

 

 

17.  Points of which path is proved in calling on signal   

कॉललग ऑन के रूट मे दकस पॉाआांट को प्रूव दकय  ज त  है  

    (a) Route,Isolation    ¼d½ रूट, ाअसोलेशन 

(b) Route ,Overlap   ¼[k½ रूट,ओवेरल प 

 (c) Route,overlap ,Isolation  ¼x½ रूट, ओवेरल प,ाअसोलेशन 

(d) Route            ¼?k½ रूट 

 

 

 

18. signal overlap in case of Double line MACLS is  

डबल ल ाआन MACLS मे ससग्नल  ओवेरल प दकतन  होत  है  

  (a) 120 m    ¼d½ 120 मीटर 



 

(b)  180 m        ¼[k½ 180 मीटर 
 

  (c) 400 m           ¼x½ 400 मीटर 

  (d) 200 m ¼?k½ 200 मीटर 

 

19Rating of fuse in Signal Lighting circuit in EI is 

EI मे ससग्नल प्रक श सर्ककट मे फ्यूज़ की क्य  रेटटग होती है  

(a) 1 A          ¼d½ 1 , 

 (b) 2A            ¼[k½ 2 , 

 (c) .6 A          ¼x½ -6, 

 (d) 6A  ¼?k½ 6 , 

 

20. Relay pick up when LC gate is locked 

जब समप र फ टक लॉक रहत  है तो कौन स  ररले सपक ाईप रहत  ह ै

  (a) KNLR        ¼d½ ds ,u ,y vkj 

 (b) ASR¼[k½ , ,l vkj 

 (c)UCR¼x½ ;w lh vkj 

(d) ZR  ¼?k½ tsM vkj 
 

21. When the train stopped at starter, Overlap is released after 

जब टे्रन स्ट टडर पर रुकती है तो ओवेरल प दकतने समय ब द ररलीज होत  है  

(a) 60 Sec.  ¼d½ 60 lsds.M 

(b)  Zero sec.  ¼[k ½ 0 lsds.M 

(c) 90 Sec.   ¼x½ 90 lsds.M 

 (d)  120 Sec. ¼?k½ 120 lsds.M 

 

22. Which of the following Block instrument can be used with EI 

ाइनमे से कौन स  ब्लॉक ाईपकरण EI के स थ लग य  ज त  है  

  (a) UFSBI      ¼d½ यूएफ़एसबीाअाइ 

 (b) SGE DL       ¼[k½ एसजीाइ डीएल 

 (c) Diado            ¼x½ ड यडो 

 (d) All¼?k½  सभी 

 

23.To prevent shorting of rail foot to the fishplate in case of glued joint which type of pandrol clip is used ग्लूएड ज ाआांट 

के केस मे रेल फूट को दफश प्लेट से छूने से बच ने के सलए दकस ट ाआप क  प ाआांडरोल सक्लप क  ाईपयोग होत  है  
(a) ‘I’ type    ¼d½ ाअाइ ट ाआप 
(b)’J’ type ¼[k½  जे ट ाआप 
(c)’p’ type¼x½ पी ट ाआप 
(d)’L’ type¼?k½ एल ट ाआप 
 

 

24.EWN operation takes time delay of  

EWNाअपरेशन मे दकतन  समय क  सवलांब लगत  है  

   (a)120 Sec.  ¼d½ 120 lsds.M 



   (b) 60 Sec.    ¼[k½ 60 lsds.M 

  (c) 30 Sec.       ¼x½ 30 lsds.M 

(d) None¼?k½ dqN ugha 

 

25.  one SMR can carry maximum current upto 

एक एसएमाअर दकतन  ाऄसधकतम  ध र  ाईत्पन्न कर सकत  है  

  (a) 5 A       ¼d½ 5 , 

 (b)10A        ¼[k½ 10 , 

(c)  15 A       ¼x½ 15 , 

 (d) 20A ¼?k½ 20 , 

 

26.Rating of fuse provided in spd box is  

SPDबॉक्स मे लगे फ्यूज़ की रेटटग क्य  होती है  

 (a) 20A       ¼d½ 20 , 

 (b)32 A       ¼[k½ 32 , 

(c) 63A         ¼x½ 63 , 

 (d) 50A ¼?k½ 50 , 

 

27.In case of LMLA cells,if specific gravity is more than specified range then 

LMLAसेल के केस मे ाऄगर specific ग्र सवरट सनध डररत सीम  से ज्य द  है तो क्य  दकय  ज त  है  

(a) Tap Water is added   ¼d½ प नी ड ल  ज त  ह ै

(b)  Acid is added   ¼[k½ एससड ड ल  ज त  ह ै

(c)  Distilled water is added  ¼x½ ाअसुत प नी ड ल  ज त  ह ै

(d)  None   ¼?k½ कोाइ नहीं 

 

28. Maximum number of relay contact used in series in any circuit 
दकसी भी सर्ककट मे ाऄसधकतम दकतने ररले क ांटैक्ट ससरीज़ मे हो सकते है   
(a)24       ¼d½ 24 
(b)12      ¼[k½ 12 
(c)45        ¼x½ 45 
(d)60 ¼?k½ 60 
 

29. How many Digital input are connected to one digital input card 

एक सडसजटल ाआनपुट क डड मे दकतने सडसजटल ाआनपुट को जोड़  ज  सकत  है  

  (a)  16    ¼d½ 16 

 (b)32        ¼[k½ 32 

 (c)64          ¼x½ 64 

(d)128¼?k½ 128 

 

30.All TPR’s,NWKR,RWKR’s are wired into Datalogger as 

सभी TPR’s,NWKR,RWKR’sकी व ाआटरग ड ट  लौग्गर मे कैसे होती है  

(a) Analog input   ¼d½ ाऄन लौग ाआनपुट 

(b) Digital input  ¼[k½ सडसजटल ाआनपुट 

 (c) Mixed input  ¼x½ समक्स्ड ाआनपुट 

(d) None  ¼?k½ कोाइ नहीं 

31.Battery Bank of IPS is connected to which of the following 

बैटरर बैंक ाइनमे से दकनसे ाअाइपीएस से जोड़  ज त  है  

  (a) ACDP            ¼d½ , lh Mh ih 

 (b) DCDP             ¼[k½ Mh lh Mh ih 

 (c) SPD Box         ¼x½ ,l ih Mh ckWDl 



(d) SMR  ¼?k½ ,l ,e vkj 

 
 
32.Minimum distance between starter signal and its glued joint 
स्ट टडर ससग्नल और ाईसके ग्लूएड ज ाआांट के बीच मे न्यूनतम दरूी दकतनी होनी च सहए  

(a)13 m ¼d½ 13 मीटर 

 

(b)11 m  ¼[k½ 11 मीटर 

 

(c)3 m  ¼x½ 3 मीटर 

 

(d)6 m  ¼?k½ 6 मीटर 

 
 
33. visibility of stop signal should beminimum  

रोक ससग्नल की सवसजसबसलटी दकतनी होती है। 

(a)100 m  ¼d½ 100 मीटर 

 

(b)500 m ¼[k½ 500 मीटर 

 

(c)200 m ¼x½ 200 मीटर 

 

(d)400 m ¼?k½ 400 मीटर 

 
 
34.Minimum distance between traction mast and signal post if traction mast is situated in front of signal in direction 
of movement of train  
टै्रकसन खांभ  और ससग्नल पोस्ट की न्यूनतम दरूी दकतनी होनी च सहए जब टै्रकसन खांभ  ससग्नल पोस्ट से ाअगे हो ,टे्रन चलने की ददश  मे। 

(a)10 m  ¼d½ 10 मीटर 

 

(b)20 m  ¼d½ 20 मीटर 

 



(c)30 m  ¼x½ 30 मीटर 

 

(d)40 m  ¼?k½ 40 मीटर 

 
 
35.Resistance of Track relay (QTA2) in ohm 
टै्रक ररले (क्यूटीए2) क  प्रसतरोध दकतन  होत  ह ै
(a)2  ¼d½ 2 
(b)5  ¼[k½ 5 
(c)8  ¼x½ 8 
(d)9  ¼?k½ 9 
 
36.. LED ECR used in case of LED signals is 

LEDससग्नल मे दकस LED ECR क  ाईपयोग होत  है  

  (a) QNA1           ¼d½ D;w ,u , 1 

 (b) QECX61        ¼[k½ D;w bZ lh ,Dl 61 

 (c) QECX100       ¼x½  D;w bZ lh ,Dl 100 

 (d) QSPA1           ¼?k½ D;w ,l ih , 1 

 
37.In which of the following relay Axle counter VPR is proved ाइनमे से दकस रीले मे VPR  प्रूव दकय  ज त  है  
(a)[D]AZTR  ¼d½ ¼Mh½,tsMVhvkj 
(b)[R]AZTR  ¼[k½ ¼vkj½,tsMVhvkj 
(c)BTSR  ¼x½ chVh,lvkj 
(d)Both a & b  ¼?k½ d vksj [k nksuksa 
 
 
38.DC-DC converter module used in UFSBI is यूएफ़एसबीाअाइ मे दकस डीसी –डीसी कोन्वेटडर क  ाईपयोग होत  है  
(a)12-28 v  ¼d½ 12&28 oksYV 
(b)24-32 v,5A  ¼[k½ 24&32 oksYV] 5, 
(c)24-32 v,10A  ¼x½ 24&32 oksYV] 10, 
(d)12-40 v  ¼?k½ 12&40 oksYV 
 
39. In case of failure of axle counter, by bypassing VPR contacts UFSBI can be used for Line clear .धुर  गणक के 

वीपीाअर क ांटैक्ट को ब ाआप स करके भी यूएफ़एसबीाअाइ क  ाईपयोग दकय   ज  सकत  है   
(a) Yes      ¼d½ ह ाँ 
(b) No     ¼[k½ नहीं 
© Some time   ¼x½ dqN le; 

(d) Yes, if LSS and Home is ON ¼?k½ gk¡] vxj ,y,l,l vkSj gkse vkWu gks 

 
40.LCB key of UFSBI should normally be एलसीबी च बी सम न्यताः ...... होन  च सहए  
(a)IN   ¼d½ bZu 
(b)OUT  ¼[k½ vkmV 

(c)Either      ¼x½ fdlh Hkh fLFkfr esa 

(d) None ¼?k½ uu 
 



41.In Loop Mode of Modem in UFSBI what error code comes normally :  

UFSBI मॉड़म को जब लूप मोड मे दकय  ज त  है तो कौन स  ाइरर कोड ाअत  है  
(a)06  ¼d½ 06 
(b)60  ¼[k½ 60 
(c)33  ¼x½ 33 
(d)00  ¼?k½ 00 
 
42) In IBS the block overlap shall be ाअाइबीएस मे ब्लॉक ओवरल प दकतन  होत  है  
 a) 180 metres  ¼d½ 180 ehVj 
 b) 400 metres   ¼[k½ 400 ehVj 
 c) 120 metres  ¼x½ 120 ehVj 
 d) 25 metres  ¼?k½ 25 ehVj 

 
43.Siemen’s relays of RRI work with: RRI सेमेन्स ररले दकतने वोपटेज पर कम करत  है  

 a) 24 V DC    ¼d½ 24 oksYV Mhlh 
b) 60 V DC       ¼[k½ 60 oksYV Mhlh 
c) 24 V AC       ¼x½ 24 oksYV ,lh 
 d) 60 V AC ¼?k½ 60 oksYV ,lh 
 

44. SSDAC used with block working, type of reset used is ________      

CykWd ofdZax esa ,l,lMh,lh esa fdl rjg dk jhlsV iz;ksx gksrk gS  

A) Direct Hard Reset¼d½ Mk;jsDV gkMZ jhlsV B) Conditional Hard Reset ¼[k½ dsMh’kuy gkMZ jhlsV  

C) Preparatory Reset ¼x½ izhisjsVªh jhlsVD) Any one these can be used¼?k½ dksbZ ,d ;wTM gks ldrk gSA 

45. 
 

 Symbol indicates the relay. ;s fpUg fjys esa D;k bafMdsV djrk gS  

 

 

(A) Slow to release ¼d½ Lyks Vq jhfyt  ( B) Slow to pick up¼[k½ Lyks Vq ihd vi 

(C) AC immunized  ¼x½ ,lh bE;wukbZTM                   (D) None ¼?k½ dqN ugha 

 

 

 

 

46. The interchangeable contacts in Q-Series relays 
D;w&lhfjt jhys ds ,sls dkWUVsDVl tks izaV vFkok cSd esa iz;ksx gks lds 

 A) A5,A6 ¼d½ ,5],6  B)B5,B6 ¼[k½ ch5]ch6    C) D5,D6¼x½ Mh5]Mh6     D)None ¼?k½ dqN ugha 

47. The contacts used  in ‘Q’ Series relays are 
D;w&lhfjt jhys esa iz;ksx gksrs gSa  

A) M to M ¼d½ ,e ls ,e B) M to C ¼[k½ ,e ls lhC) M to M & M to C ¼x½ ,e ls ,e vkSj ,e ls lh        D) None of these ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha 

~ 



48. QSPA1 relays are used in as 
D;w,lih, 1 jhys crkSj fdlds iz;ksx gksrk gS  

A) TR ¼d½ Vhvkj    B)   TPR ¼[k½ Vhihvkj          C)  WLR ¼x½ MCY;w,yvkj             D)   None ¼?k½ dksbZ ugha 

49 C-ON signal can be fitted below of signal- calling on flxuy fdlds uhps yxk;k tk ldrk gS 

a) Home signal¼d½gkse flxuy b) Adv.starter signal¼[k½ ,M-LVkZVj flxuy 

 
c) Distant signal¼x½fMLVsaV flxuy d) All of these¼?k½ buesa ls lHkh 

50 Min. distance between Goods warning board & Concerned Home signal in Single distant territory is 
flxuy fMLVsaV {ks= esa gkse flxuy vkSj xqM~l okfuZax cksMZ ds chp U;wure fdruh nwjh gksuh pkfg, 

a) 1000 Mtrs. ¼d½1000ehVj b) 1200 Mtrs. ¼[k½1200 ehVj c) 1400 Mtrs. ¼x½1400 ehVj d) 1600 Mtrs. ¼d½1600 ehVj 

 
51 In closed position of L.C. gate , Min. clearance between boom & road surface is 

L.C. xsV ds can fLFkfr esa cwe vkSj jksM ds chp U;wure fdruh nwjh gksuh pkfg, 

a) 600 mm¼d½600 ,e,e b) 800 mm¼[k½ 800 ,e,e c) 1000 mm¼x½ 1000,e,e d) 1200 mm¼?k½1200 ,e,e 

 
52 Which equipment can be utilised in place of Track circuit 

VªSd lfdZV ds LFkku ij dkSu lk bD;wiesaV dke esa yk;k tk ldrk gS 

  a) Point machine¼d½IokbaV e’khu b) Axle counter¼[k½,Dlsy dkmaVj c) LED lamp¼x½,ybZMh ySai d) All of them¼?k½ lHkh dk 

 
53 Minimum distance between two earth connections in Ring earth is 

jhax earth esa nks earth jkWM ds chp fdruh U;wure nwjh gksuh pkfg, 

a)  1 mtr.¼d½ 1 ehVj b) 3 mtrs.¼[k½ 3 ehVj 

  c)  7 mtrs.¼x½ 7 ehVj d)  None of them¼?k½ dqN ugha 

 
54 Signalling plan prepared on the basis of  

flxufyax Iyku fdlis vk/kkfjr dj rS;kj dh tkrh gS 

a) ESP¼d½ bZ,lih b) SWRD¼[k½,lMCY;wvkjMh 

  c) SIP¼x½,lvkbZih d) None of them¼?k½ dksbZ ugha 

 
55 Output of SMR in IPS is 

vkbZih,l esa ,l,evkj dk vkmViqV@mRiknu fdruk gS 

a) 110V AC ¼d½110 oksYV ,lh b) 220V DC ¼[k½ 220 oksYV Mhlh 

c) 110V DC ¼x½ 110 oksYV Mhlh d) 220V AC ¼?k½ 220 oksYV ,lh 

 

  

    

56 Induced voltage affects circuits on 
bUM~;wLM@izsfjr oksYVst fdl dscy ds lfdZV dks izHkkfor djrk gS 

a) Signalling cable¼d½ flxufyax dscy b) Telecom cable¼[k½ Vsyhde dscy 

  c) OFC¼x½ vks,Qlh d) a & b¼?k½ , vkSj ch 

 
57 T-28, UNIMAT, BCM are  

Vh&28] ;wuhesV]chlh,e dSlh e’khu gS 

a) Machine for Engg work¼d½ bath- dk;Z ds fy, e’khu b) Machine for S&T work¼[k½ ,l ,.M Vh dk;Z ds fy, e’khu 

  c) Machine for TRD work¼x½ VhvkjMh dk;Z ds fy, e’khu d) None of them¼?k½ dqN ugha 

 
58 Pre commissioning check list of an equipment to be prepared 

izh&deh’kuhax psd fyLV dc rS;kj dh tkrh gS 

a) Prior to commissioning¼d½ deh’kuhax ls igys b) After commissioning¼[k½ deh’kuhax ds ckn 

  c) a or  b¼x½ d vkSj [k  d) After warranty period¼?k½ okjaVh le; ds ckn 

 
 

59.The contact configuration of QTA2 is----- QTA2 क  क ांटैक्ट क सन्फ़गुरेसन ह ै

a. 4F/2B ¼d½ 4एफ/2बी  

b. 2F/1B ¼[k½ 2एफ/1बी  

c. 2F/2B ¼x½ 2एफ/2बी  

d. 4F/4B ¼?k½ 4एफ/4बी  
 
 

60.For Q-Series relay wiring, flexible loose wire used is ofक्यू-सीरीज ररले व यटरग के सलए कौन स  त र प्रयोग होत  ह ै

a. 16 strand 0.2mm.dia  ¼d½ 16 स्ट्रैंड 0.2एमएम ड ाआमीटर  

b. 14 strand 0.2mm.dia  ¼[k½ 14स्ट्रैंड 0.2एमएम ड ाआमीटर  

c. 18 strand 0.2mm.dia  ¼x½ 18स्ट्रैंड 0.2एमएम ड ाआमीटर  



d. 20 strand 0.2mm.dia  ¼?k½ 20स्ट्रैंड 0.2एमएम ड ाआमीटर  

 

61.A series resistance of 0 -30 Ohms with --------------ohms tapping is used in RE area. ाअराइ के्षत्र में 0 -30 ओम के ससरीज़ प्रसतरोध मे 

सनम्नसलसखत टेलपग होती ह ै
a. 2,4,8,16 ¼d½ 2]4]8]16 
b. 2,3,4,5¼[k½ 2]3]4]5 
c. 1,2,3,4¼x½ 1]2]3]4 
d. 3,4,5,6¼?k½ 3]4]5]6 
 
 

62.Point is set and lock in normal contacts makeपॉाआांट नार्मल मे सेट और ल क  है तब  कौन स  क ांटैक्ट बनेग  

a. RC&ND ¼d½ ाअरसी और एनडी  

b. RD&NC ¼[k½ ाअरडी और एनसी  

c. NC&RC ¼x½ एनसी और ाअरसी  

d. ND&RD ¼?k½ एनडी और ाअरडी  
 

63.   The Head quarter of South Central Railway is situated at (दसक्षण मध्य रेलवे क  हेड क्व टडर सस्थत ह)ै  
(a)      Mumbai (CST) ¼d½ eqEcbZ ¼lh,lVh½ 
(b)      Chennai  ¼[k½ psUubZ 
(c)      Secunderabad  ¼x½ fldanjkckn 
(d)      Mumbai Central ¼?k½ eqEcbZ lsUVªy 

 
 
 
 
64.   Paternity leave is admissible with less than two surviving children for a period of 
nks ls de thfor cPpksa ds fy, fdrus fnuksa dk ihr`Ro vodk’k dk izko/kku gS 

 
a)  10 days ¼d½ 10 fnu 

b)  20 days ¼[k½ 20 fnu 

c)  15 days ¼x½ 15 fnu 

d)  25 days¼?k½ 25 fnu 
 
65.   If the transfer involves change of station, and the distance between the old and new station is  less than 1000 
kms, how many days of joining time is admissible? 
;fn LFkkukarj.k esa LVs’ku dk ifjorZu gks vkSj u;s ,oa iqjkus LVs’ku ds chp dh nwjh 1000 fdyksehVj ls vf/kd gks rks TokbZfuax ds fy, fdrus fnuksa dh NqV~Vh dk izko/kku gS 

a)  Not more than 5 days  ¼d½ 5 fnu ls vf/kd ugha 

b)  10 days   ¼[k½ 10 fnu 

c)  12 days   ¼x½ 12 fnu 

d)  15 days  ¼?k½ 15 fnu 
 

66.          Diesel locomotive works is situated at (डीजललोकोमोरटववक्सडसस्थतह ै) 
(a)     Perambur ¼d½ isjsEcqj 

(b)     Varanasi ¼[k½ okjk.klh 

(c)     Kapurthala ¼x½ diwjFkyk 

(d)     Bangalore ¼?k½ caxyksj 

 

67.   A Station where Rail lines end is called (एकऐस स्टेशनजह ांरेलल ाआनसम प्तहोतीह,ै कह  ज त  ह)ै   
 (a)    Junction Station ¼d½ taD’ku LVs’ku 
(b)     Way Side Station ¼[k½ os lkbM LVs’ku  
(c)     Block Station ¼x½ CykWd LVs’ku  
(d)     Terminal station. ¼?k½ VfeZuy LVs’ku 
 
68How many days of LAP in a calendar year, a permanent Railway servant shall be entitled to get? 

एक कैलेंडर वषड में LAP के दकतने ददन, एक स्थ यी  /ाऄस्थ यी रेलवे सेवक प ने के हकद रहोंग?े 

 
a) 20 days  ¼d½ 20 fnu 

b) 15 days  ¼[k½ 15 fnu 

c)  30 days  ¼x½ 30 fnu 

d)  45  days  ¼?k½ 45 fnu 

 
69.   Which of the following pair of regional Railways and their Head Quarters not true ? (सनम्नसलसखत में से कौन सी के्षत्रीय 

रेलवे और ाईनक  हेड क्व टडर की जोड़ी सही नहीं ह?ै) 



(a)    South Central Railway........ Secunderabad¼d½ nf{k.k e/; jsyos &&&& fldanjkckn 
(b)    Central Railway ................  Bhopal  ¼[k½ e/; jsyos &&&&& Hkksiky 
(c)    South Railway...................   Chennai ¼x½ nf{k.k jsyos &&&& psUubZ 
(d)    Northern  Railway ,,,,,,,,,,,,,,,,    New Delhi ¼?k½ mŸkj jsyos &&&& ubZ fnYyh 

 
 
 70. Which of these relays performs the function of one train one signal?  
 ाआनमें से कौन स  ररले एक टे्रन एक ससगनल क  क यड करत  ह ैI 
A)  ASR ¼d½ ,,lvkj  B) TSR ¼[k½ Vh,lvkjC)OVSR¼x½ vksoh,lvkj D)none of these/ाआनमें से कोाइ नहीं 
 
71. When is ‘Hindi Day’ celebrated every yearहर स ल‘सहदीददवस’ कब मन य  ज त ह ै
(a)14 नवांबर   ¼d½ 14 uoacj 
(b)14 ससतांबर   ¼[k½ 14 flracj 
(c)14 फरवरी  ¼x½ 14 Qjojh 
(d)14 जून   ¼?k½ 14 twu 

72. As per IRSEM , Disconnection is required for : IRSEM के ाऄनुस र, सवच्छेदन ाअवश्यक ह ै

 

(a) Replacement of Plug-in Relay in case traffic condition permits  

¼d½य त य त की सस्थसत ाऄनुकूल होने पर प्लग-ाआन ररले को बदलन  

(b) Testing of Point obstruction  for locking 

¼[k½ लॉककग के सलए प्व ाआांट ाऄवरोध क  परीक्षण 

© measuring of operating current of Point by opening terminals 

¼x½ टर्ममनलों को खोलकर प्व ाआांट के ऑपरेटटग करांट को म पन  

(d)Lubricating of Point 

¼?k½ प्व ाआांट की सचकन ाइ 

 

 

 

 

73. DMTR stands for : डीएमटीाअर क  मतलब ह ै
 

(a) Daily maintenance track record ¼d½ दैसनक रखरख व टै्रक ररकॉडड 

(b) Daily maintenance track register ¼[k½ दैसनक रखरख व टै्रक रसजस्टर 

© Daily material transaction register ¼x½ दैसनक स मग्री लेनदेन रसजस्टर 

(d)Daily movement track record ¼?k½ दैसनक vkokxeu टै्रक ररकॉडड 

 

 

74. Which is true : सनम्नसलसखत में से कौन स  सही ह ै

(a) A Calling-on signal is main signal  

¼d½ कॉललग-ऑन ससग्नल मुख्य ससग्नल ह ै

(b) A Calling-on signal may be provided below any stop signal 

¼[k½ दकसी भी स्टॉप ससग्नल के नीचे एक कॉललग-ऑन ससग्नल प्रद न दकय  ज  सकत  ह ै

© A calling-on Signal below Starter Signal requires time delay to take off 

¼x½ स्ट टडर ससग्नल के नीचे कॉललग-ऑन ससग्नल को शुरू होने में समय की देरी की ाअवश्यकत  होती ह ै



(d)A calling-on signal below Home Signal requires time delay to take off 

¼?k½ होम ससग्नल के नीचे कॉललग-ऑन ससग्नल को शुरू होने में समय की देरी की ाअवश्यकत  होती ह ै

75. As per TVU classification of LC gates, which is true:  

एलसी गेटों के टीवीयू वगीकरण के ाऄनुस र, जो सत्य ह ै

(a) Special class TVU > 50,000¼d½ सवशेष श्रेणी टीवीयू > 50,000 

(b) Special class TVU > 100,000¼[k½ सवशेष श्रेणी टीवीयू > 100,000 

(c) Special class TVU > 20,000¼x½ सवशेष श्रेणी टीवीयू > 20,000 

(d)Special class TVU is 50,000 – 100,000 only¼?k½ स्पेशल क्ल स टीवीयू केवल 50,000 - 100,000 ह ै

 

76. On LC gates outside station limit in MACLS terittory :  

एमएसीएलएस के्षत्र में स्टेशन सीम  के ब हर एलसी गेटों पर 

(a) Gate Stop signal shall be at minimum 180m 

¼d½ गेट स्टॉप ससग्नल न्यूनतम 180 मीटर पर होन  च सहए 

 

(b) Gate Stop signal shall be at minimum 400m 

¼[k½ गेट स्टॉप ससग्नल न्यूनतम 400 मीटर पर होन  च सहए 

 

(c) Gate Stop signal shall be at minimum 200m 

¼x½ गेट स्टॉप ससग्नल न्यूनतम 200 मीटर पर होन  च सहए 

 

(d) Gate Stop signal shall be at minimum 1000m 

¼?k½गेट स्टॉप ससग्नल न्यूनतम 1000 मीटर पर होन  च सहए 

77. In Double line RE section, which Block instrument may not be used: डबल ल ाआन ाअराइ/सवद्युतीकृत 

 सेक्शन में, कौन से ब्लॉक ाईपकरण क  ाईपयोग नहीं दकय  ज  सकत  ह ै
 

(a) SGE Block instrument ¼d½ ,lthbZ CykWd ;a= 

(b) BPAC with UFSBI  ¼[k½chih,lh ds lkFk ;w,Q,lchvkbZ 

© FM DIADO block instrument¼x½ ,Q,e Mk;Mks CykWd ;a= 

(d)Block working directly with EI¼?k½ bZvkbZ ds lkFk CykWd ofdZax 

 

78. Which of the following is true: सनम्नसलसखत में से कौन स  सही ह ै
 

(a) A shunt signal is a main signal 

¼d½ 'kaV ससग्नल मुख्य ससग्नल ह ै

(b) A shunt signal may be provided below any stop signal 

¼[k½ दकसी भी स्टॉप ससग्नल के नीचे एक 'kaV ससग्नल प्रद न दकय  ज  सकत  ह ै

(c)  A shunt signal may be provided below any stop signal except First stop signal 
¼x½ QLV LVkWi flxuy ds vykok fdlh Hkh LVkWi flxuy ds uhps 'kaV flxuy iznku fd;k tk ldrk gS 

(d)A shunt signal may be provided below Home signal 
¼?k½ gkse flxuy ds uhps 'kaV flxuy iznku fd;k tk ldrk gS 

79. As per IRS0D, the minimum implantation of a signal post for new work is : IRS0D के ाऄनुस र, नए 

क यड के सलए ससग्नल पोस्ट क  न्यूनतम प्रत्य रोपण ह ै
 

(a) 2360 mm ¼d½ 2360 ,e,e 

(b) 1800 mm ¼[k½ 1800 ,e,e 

(c) 5300 mm ¼x½ 5300 ,e,e 

(d)1905 mm ¼?k½ 1905 ,e,e 

 

 



80. The codal life of IRS Point machine is  ाअाइाअरएस प्व ाआांट मशीन की कोडल ल ाआफ ह ै
 

(a) 3 Lakh operation¼d½ 3 yk[k vkWijs’ku 

(b) 6 Lakh operation¼[k½ 6 yk[k vkWijs’ku 

©12 Lakh operation¼x½ 12 yk[k vkWijs’ku 

d)1 Lakh operation¼?k½ 1 yk[k vkWijs’ku 

 

81. For internal and external Relay circuits , the standard fuse rating is : ाअांतररक और ब हरी ररले 

सर्ककट के सलए, म नक फ़्यूज़ रेटटग  
 

(a) 6 Amp ¼d½ 6 ,Eis;j 

(b) 10 Amp ¼[k½ 10 ,Eis;j 

© 2 Amp ¼x½ 2 ,Eis;j 

(d)16 Amp ¼?k½ 16 ,Eis;j 

 
 

82The gate stop signal is provided with___________ marker  

गटे स्टॉप ससगनल  को _______ म कड र के स थ प्रद न दकय  ज त  ह ै

A)  G  ¼d½ G 

B) A  ¼[k½ A  

C)P ¼x½ P 

D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

83. Route is locked when:  

रूट लॉक है जब ________ 
A)  ASR DROP ¼d½ ,,lvkj MªkWi  B)  CHYR PICK UP¼[k½ lh,pokbZvkj ihd vi       C) UCR DROP  ¼x½ ;wlhvkj MªkWi D)none of 
these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 
 

84. Route Checking Relay is  

रूट चेककग रीले _____ है  

A)TSR    ¼d½ Vh,lvkj   B) UYR  ¼[k½;wokbZvkj      C) UCR ¼x½ ;wlhvkj             D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

85. Point machine normal operating voltage is  
पॉाआांट मशीन क सम न्य क यडशील वोपटेज  ह ैI 
 A) 110 Volt AC ¼d½ 110 oksYV ,lh B) 120 Volt DC¼[k½ 120 oksYV Mhlh     C)110 Volt DC¼x½ 110 oksYV Mhlh   D)none of 
these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 
 
86.Inverter converts  

ाआांवटडर कन्वटड करत  है _________ 

A) AC to DC¼d½ ,lh ls Mhlh   B) DC to DC ¼[k½ Mhlh ls Mhlh   C) DC to AC  ¼x½ Mhlh ls ,lh   D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ 

नहीं 

 



87.M/s CEL is one of the manufacturers for:  
M/S CEL सनम डण करत  ह ैI 

A) SSDAC ¼d½ ,l,lMh,lh  B) IPS  ¼[k½vkbZih,l      C) LED SIGNAL  ¼x½,ybZMh flxuy          D)none of these¼?k½ 
ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

88.Normal Point indication Relay is ______ 

नॉमडल पॉाआांट indication रीले ______है  

A)RWKR   ¼d½ vkjMCY;wdsvkj    B)NWKR¼[k½,uMCY;wdsvkj         C) WLR  ¼x½ MCY;wvkj            D)none of these¼?k½ ाआनमें से 

कोाइ नहीं 

 

89.Insulation resistance of a glued joint in wet condition shall not be less than ______Ω.  

ाआन्स्युलेशन रेससस्टेस ऑफ ग्लूएड ज ाआांट गीली ाऄवस्थ  esa U;wure &&&&&Ωgksuh pkfg, 

A)1 MOhm  ¼d½ 1esxk vkse     B)3 Kohm ¼[k½ 3 fdyks vkse       C) 10 KOhm  ¼x½ 10 fdyks vkse            D)none of these¼?k½ 
ाआनमें से कोाइ नहीं 

90.As per SEM the availability of GFN liners should be ensured up to _______ for proper working of DC track 
circuit.  

एसाइएम के ाऄनुस र जीएफ़एन ल ाआनेसड _______ होने च सहए डीसी टै्रक  के सही क म करने के सलए  

A)90%   ¼d½ 90 izfr’kr    B)80 %  ¼[k½ 80 izfr’kr       C) 97%¼x½ 97 izfr’kr        D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

91. In Hot stand by system _______ 

हॉट स्टैंड ब य ससस्टम मैं ___________ 

A)both system are online¼d½ nksuksa flLVe vkWuykbZu jgrs gSa B) only 1 system is online ¼[k½ dsoy ,d flLVe vkWuykbZu jgrk gSC)both 
system are offline¼x½ nksuksa flLVe vkWQykbZu jgrs gSa D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

92.Which type of wire is used for relay base contact wiring in relay room?  
ररले रूम मैं दकस प्रक र के त र क  प्रयोग दकय  ज त  है ररले बेस व यटरग के सलए 
A)  16/0.2 MM¼d½ 16@0-2,e,e   B) 2.5 MM ¼[k½ 2-5 ,e,e       C)6 MM¼x½ 6,e,e           D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ 

नहीं 

 

93.Throw of IRS Clamp type point machine is ____ . 

IRS पॉाआांट मशीन क्लैंप ट ाआप की च ल _____ mm होती ह ै

A)143  ¼d½ 143               B) 115 ¼[k½ 115               C)220  ¼x½ 220                 D) 165¼?k½165 

 

94.Gauge on broad gauge is _______ MM 



ब्रॉड गेज मैं गेज _______,e,e होत  ह ै

A)1576¼d½ 1576      B)1500  ¼[k½1576       C)1676 ¼x½1676               D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

95.Electrolyte used in lead acid cell is  

एलेक्टरोलयत लीड एससड सेल मैं ______ होत  ह ै

A) Dilute Sulphuric acid¼d½ Mk;Y;wV lY¶;wfjd vEy B)Dilute Nitric acid¼[k½ Mk;Y;wV ukbV~fjd vEyC)Ionised water ¼x½ vk;kfur 

tyD)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

96.Full form of SSD is ________ 

SSD क  पूर  न म _______ है  

A) spring sealing device¼d½ Lizhax lhfyax MhokbZl B) spring setting device¼[k½ Lizhax lsfVax MhokbZl   C) square setting device  ¼d½ 

LDok;j lsfVax MhokbZl D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

97.Joint point and crossing ofastationis done every ______ 

ज ाआांट पॉाआांट ाऄांड क्रोलस्सग दकसे स्टेशन क  ______ मैं दकय  ज त  है  

A)  3 Months  ¼d½ 3 eghuk   B)1 Month ¼[k½ 1 eghuk       C)4 Month ¼x½ 4 eghuk              D)none of these¼?k½ ाआनमें से 

कोाइ नहीं 

 

98. _______ relay has heavy duty contact relay  

________ररले के प स हैसव ड्यूरट क ांटैक्ट होते हैं  

A) QBA1 ¼d½ D;wch,1     B) QBCA1 ¼[k½ D;wchlh,1       C)  QTA2¼x½ D;wVh,2             D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 

99.________relay sense current in circuit .   

______ररले सर्ककट मैं करेंट  देखती ह ै

A) ECR  ¼d½ bZlhvkj    B) QS-3 ¼[k½D;w,l&3      C)  QTA2 ¼x½D;wVh, 2             D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

100. In railways , Division is  headed by  

jsyos esa eaMy ds iz/kku dkSu gksrs gSa &&&& 

A)ADRM  ¼d½ ,Mhvkj,e  B)DRM¼[k½Mhvkj,e          C)SDGM¼x½ ,lMhth,e   D)none of these¼?k½ ाआनमें से कोाइ नहीं 

 



101. र जभ ष  सनयम के ाऄनुस र तसमलन डू दकस के्षत्र मैं ाअत  है  

A) क¼d½ d    B)ख¼[k½ [k       C) ग¼x½ x             D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

102. वतडम न मैं र जभ ष  सवभ ग  क  प्रभ र दकस के प स है  

A) प्रध नमांत्री¼d½ iz/kkuea=h     B)गृहमांत्री¼[k½ xqgea=h      C) सवतमांत्री¼x½ foŸkea=h            D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

103. र जभ ष  सनयम के ाऄनुस र मध्य प्रदेश  दकस के्षत्र मैं ाअत  है  

A) क¼d½ d    B)ख¼[k½ [k        C) ग¼x½ x             D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

104. 

 

  र जभ ष  सनयम के ाऄनुस र सहम चल प्रदेश दकस के्षत्र    मैं ाअत  है।  

A) क¼d½ d    B)ख¼[k½ [k        C) ग¼x½ x             D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

105.  भ रतीय सलवध न के ाऄनुस र सहन्दी भ रत की ________ है।  
A) र ष्ट्रभ ष ¼d½ jk"VªHkk"kk    B)  र जभ ष ¼[k½ jktHkk"kk     C) र ज्यभ ष ¼x½ jkT;Hkk"kk            D)none of these¼?k½ 
ाआनमेंसेकोाइनहीं 

106. सहन्दी मैं प्र प्त पत्र क  ाईत्तर _______ मैं देन  होत  है  

A) सहन्दी¼d½ fgUnh    B)ाऄांगेजी¼[k½ vaxzsth        C) दोनोंA तथ B¼x½ d vkSj [k nksuksa      D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

107. र जभ ष  ाऄसधसनयम के ाऄनुस र पत्र च र के दसृि कोण से भ रत को दकतने के्षत्रों मैं ब ट  गय  है  

A) 3¼d½ 3     B)   4¼[k½ 4     C)  5¼x½ 5           D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

108. ाआनमे से कौन सी भ ष  भ रतीय सांसबध न के ाअठवे ाऄनुसूची मे श समल नहीं है।  

A)सांस्कृत¼d½ laLd̀r      B) बोड़ो¼[k½ cksMks       C) भोजपुरी¼x½ Hkkstiqjh         D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

109. Goodstraffic क  सहन्दी ाऄनुव द _______ है  

A)म लय त य त¼d½ eky ;krk;kr      B) म लपररव हन¼[k½ eky ifjokgu       C)  म लटे्रदफक¼x½ eky VªsfQd      D)none of 
these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

110. सांघ की र जभ ष  _______ है  

A)  ाऄाँग्रेजी¼d½ v¡xzsth   B)  सहन्दी¼[k½ fgUnh      C)  सांस्कृत¼x½ laLdr̀             D)none of these¼?k½ ाआनमेंसेकोाइनहीं 

 



Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer

1 C 26 C 51 B 76 A 101 C
2 A 27 C 52 B 77 C 102 B

3 A 28 D 53 B 78 C 103 A
4 NONE 29 C 54 A 79 A 104 A
5 C 30 B 55 C 80 A 105 B
6 C 31 C 56 D 81 C 106 A
7 B 32 C 57 A 82 A 107 A
8 A 33 C 58 A 83 A 108 C

9 D 34 C 59 A/B/C 84 A 109 A
10 C 35 D 60 A 85 C 110 B
11 A 36 B 61 A 86 C

12 B 37 A 62 A 87 C

13 D 38 B 63 C 88 B

14 C 39 B 64 C 89 B
15 B 40 D 65 B 90 C

16 D 41 A 66 B 91 A
17 A 42 B 67 D 92 A
18 A 43 B 68 C 93 C

19 D 44 C 69 B 94 C
20 A 45 D 70 B 95 A
21 D 46 B 71 B 96 B

22 A 47 B 72 C 97 A
23 B 48 B 73 C 98 B

24 D 49 A 74 D 99 A
25 D 50 C 75 A 100 B
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Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer

1 C 26 C 51 B 76 A 101 C

2 A 27 C 52 B 77 C 102 B
3 A 28 D 53 B 78 C 103 A

4 NONE 29 C 54 A 79 A 104 A
5 C 30 B 55 C 80 A 105 B
6 C 31 C 56 D 81 C 106 A
7 B 32 C 57 A 82 A 107 A
8 A 33 C 58 A 83 A 108 C
9 D 34 C 59 A/B/C 84 C 109 A
10 NONE 35 D 60 A 85 C 110 B
11 A 36 B 61 A 86 C
12 B 37 D 62 A 87 A

13 D 38 B 63 C 88 B
14 C 39 B 64 C 89 B
15 B 40 A 65 B 90 C

16 A 41 A 66 B 91 A
17 A 42 B 67 D 92 A

18 A 43 B 68 C 93 C

19 D 44 C 69 B 94 C
20 A 45 D 70 B 95 A

21 D 46 B 71 B 96 B

22 D 47 B 72 C 97 A

23 B 48 B 73 C 98 B
24 D 49 A 74 D 99 A
25 D 50 C 75 A 100 B
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Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer Sl no. Answer

1 C 26 C 51 B 76 A 101 C
2 A 27 C 52 B 77 C 102 B

3 A 28 C 53 B 78 C 103 A
4 NONE 29 C 54 A 79 A 104 A
5 D 30 B 55 C 80 A 105 B
6 C 31 D 56 D 81 C 106 A
7 B 32 C 57 A 82 A 107 A
8 A 33 C 58 A 83 A 108 C
9 C 34 C 59 A/B/C 84 C 109 A

10 NONE 35 D 60 A 85 C 110 B
11 A 36 B 61 A 86 C
12 A 37 D 62 A 87 A

13 D 38 B 63 C 88 B

14 D 39 B 64 C 89 B

15 B 40 A 65 B 90 C
16 B 41 A 66 B 91 A

17 A 42 B 67 D 92 A
18 A 43 B 68 C 93 C
19 C 44 C 69 B 94 C

20 A 45 D 70 B 95 A
21 D 46 B 71 B 96 B

22 D 47 B 72 C 97 A
23 B 48 B 73 C 98 B
24 D 49 A 74 D 99 A

25 D 50 C 75 A 100 B
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